

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Видається двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували:* О. Пестрецова, Н. Половинчак, Н. Тарасенко. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 35
(19 травня 2011 р.)**

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРІ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА	16
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	23
ПОЛІТИКА.....	35
ЕКОНОМІКА.....	39

КИЇВ 2011

У ЦЕНТРИ УВАГИ

У Києві проходить позачергове засідання Бюро Парламентської асамблеї Чорноморського економічного співробітництва

Голова Верховної Ради України В. Литвин 19 травня в Києві відкрив позачергове засідання Бюро Парламентської асамблеї Чорноморського економічного співробітництва, присвячене обговоренню питання про вибори наступного Генерального секретаря ПАЧЕС.

«Я розраховую, що наша робота буде конструктивною і сприятиме успішному проведенню засідання Генеральної асамблеї ПАЧЕС у Києві», – сказав В. Литвин, який є президентом ПАЧЕС.

Як повідомлялося раніше, наступна Генеральна асамблея ПАЧЕС на тему: «Законодавче забезпечення переходу до «зеленої економіки» відбудеться у Києві 30 червня – 2 липня 2011 р. Також буде обговорено питання щодо використання генетично модифікованих організмів, законодавча підтримка науково-технічного прогресу та дотримання санітарних норм Всесвітньої організації охорони здоров'я в державах-членах ЧЕС. Під час Асамблеї відбудуться вибори нового Генерального секретаря ПАЧЕС.

В. Литвин повідомив, що до участі у засіданні, окрім членів Бюро ПАЧЕС, також запрошені керівники національних делегацій і голів профільних комітетів. Голова ВР наголосив, що такі консультації щодо кадрових питань потрібні, аби знайти «прийнятне і компромісне рішення, у дусі співпраці і взаємоповаги, що характеризує роботу нашої Асамблеї».

В. Литвин нагадав, що відповідно до Регламенту ПАЧЕС її Генеральний секретар має статус міжнародного чиновника і обирається на засіданні Генеральної асамблеї відповідно до пропозиції Бюро ПАЧЕС на три роки за підтримки не менш ніж половини національних делегацій (6 з 12) і більшості голосів усіх членів Асамблеї (не менш ніж 39 з 76). Національні делегації направляють до Міжнародного секретаріату Асамблеї свої пропозиції щодо кандидатур не пізніше ніж за півроку до дня проведення засідання Генеральної асамблеї.

Голова Верховної Ради також нагадав про вимоги до кандидатури Генерального секретаря Асамблеї. У випадку необрання нового Генерального секретаря діючий керівник Міжнародного секретаріату ПАЧЕС залишається на посаді до проведення наступного засідання Генасамблеї, сказав він.

В. Литвин повідомив, що частина національних делегацій – молдовська, болгарська, російська, українська, грецька та турецька, – в установлені строки направили до Міжнародного секретаріату Асамблеї документи з пропозиціями щодо кандидатур. Разом з тим, згодом Болгарія зняла свою кандидатуру.

«Таким чином, на сьогодні є п'ять кандидатів. Ситуація потребує консультацій і напрацювання спільної позиції, аби отримати позитивний результат», – зазначив він (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.05).

М. Азаров: Зміни до Податкового кодексу захищають робочі місця в малому і середньому бізнесі і будуть сприяти їх збільшенню

(з вступного слова Прем'єр-міністра України М. Азарова на засіданні Кабінету Міністрів від 18 травня 2011 р.)

18 травня уряд підвів ризик під тривалим періодом розробки змін до Податкового кодексу щодо спрощеної системи оподаткування. Треба визнати, більш тривалим періодом, ніж хотілося, на що я звертаю увагу розробника документа – Міністерства фінансів.

Утім, це стосується всіх міністерств і відомств. Ідеальних законів взагалі-то не існує. Тільки практика підказує, наскільки ефективно працює законодавство і як його вдосконалювати. Треба чути в першу чергу тих, для кого діють закони. Тому наша робота полягає не в тому, щоб роками створювати ідеальний законопроект, а в тому, щоб вчасно і точно коригувати нормативну базу – в інтересах суспільства, в інтересах економічного розвитку.

Уряд схвалив законопроект про зміни до Податкового кодексу, він зареєстрований у Верховній Раді України, і уряд просить парламент розглянути цей законопроект як невідкладний, тому що це, безперечно, значний крок до того, щоб наша держава вийшла на новий рівень економічної свободи.

Ретельно обговорені з бізнесом компромісні норми дали відповідь практично на всі питання, які ставили перед владою підприємці. Тому можна стверджувати, що в цілому зміни до Податкового кодексу захищають робочі місця в малому і середньому бізнесі і будуть сприяти їх збільшенню.

Що законопроект дає малому і середньому бізнесу? Скасовує штрафні санкції за несплату єдиного соцвнеску платниками єдиного податку, нараховані з липня 2010 р. Звільняє від такої сплати «спрощенців» – пенсіонерів та інвалідів. Скасовує 50-відсоткову надбавку до фіксованих ставок податку за кожного найманого працівника. Прибирає вимогу щорічно переоформлювати свідоцтво платника єдиного податку та отримувати в податкових органах довідки про трудові відносини з найманими особами. Дає можливість «спрощенцям» реєструватися платниками податку на додану вартість, а компаніям відносити на витрати товари і послуги, придбані у таких спрощенців. Удвічі менше буде оподаткування доходів платників єдиного податку, отриманих від продажу продукції власного виробництва. І так далі.

Яку позицію з тих, що викликали заперечення у підприємців, не візьміть – на всі є відповідь. Проте, повторюся, єдиний критерій справедливості законодавства – це практика. А на практиці нам потрібно прибрати ще чимало перешкод для ведення бізнесу.

Лише протягом однієї доби з моменту розміщення на урядовому веб-порталі «Гарячої лінії» – «Діалог з малим бізнесом» – на електронну адресу порталу Кабінету Міністрів надійшло 62 звернення від підприємців, в яких представники малого та середнього бізнесу скаржаться на свавілля та бюрократичні перепони з боку місцевих органів влади (найбільше скарг надійшло з Одеської, Львівської, Херсонської областей та м. Київ).

Підприємці також не задоволені діяльністю Державної податкової служби Державної митної служби, МВС, МНС.

Разом з тим люди налаштовані на конструктив: надійшло вісім листів від підприємців із пропозиціями щодо вдосконалення дозвільної системи і податкового законодавства.

Знову наші люди скаржаться на зарозумілість і несправедливість місцевих бюрократів, на податкові перевірки і майже неприкриті корупційні вимоги пожежних, митників, дозвільних органів тощо. Щодо кожного звернення я дав термінові доручення. Секретаріату Кабінету Міністрів доручаю взяти на контроль кожне звернення і довести їх розгляд до логічного завершення. Про результати розгляду кожної скарги вимагаю щотижня доповідати мені особисто.

Але в цілому такий жвавий відгук підприємницького середовища на можливість поскаржитися зайвий раз свідчить, що нам необхідно докорінно змінювати систему взаємовідносин між владою і бізнесом.

Реформаторські закони, прийняті у 2010 р., практично не почали діяти. Наприклад, замість того, щоб розв'язати руки будівельникам, закон про спрощення і скорочення дозвільних процедур у містобудуванні сьогодні загальмував будівельний бум, оскільки старі норми скасовано, а нові не запроваджено. Із 44 порядків затверджено тільки 24. Я маю на увазі підзаконні акти. Вимагаю від В. Тихонова підготовку кожного документа взяти на персональний контроль і до кінця місяця завершити необхідну роботу. На початку червня зберемо будівельників, і вони зроблять доповідь: все тепер гаразд – чи ні. І якщо ні, ми принципово розберемося, розглянемо пропозиції як вдосконалити дію цього закону і підзаконних актів.

Попереджаю, що так само принципово треба підійти до забезпечення впровадження закону про реформу технічного регулювання, який почне діяти з липня поточного року. Я категорично наголошую, що гальмування реформ неприпустиме. Ніякого перенесення термінів, ніякого з дозволу сказати, «переосмислення» рішень Президента і уряду ми не допустимо.

Президент України ще у березні на засіданні керуючої ради Комітету з економічних реформ доручив протягом місяця підготувати програму реформування податкової та митної служб. Термін закінчується, а програма на розгляд уряду не

внесена.

Тому доручаю Міністерству фінансів з Державною податковою і Митною службами протягом тижня внести цю програму на розгляд уряду. Давайте одразу поставимо це питання у порядок денний наступного засідання Кабінету Міністрів. Завдання водночас і складне, і зрозуміле: перетворити ці органи із суто фіскальних на органи захисту економічних інтересів України.

Успішний досвід такого перетворення, до речі, є у наших сусідів – у Грузії, Чехії, Естонії, треба тільки його розумно застосувати. Головною функцією податкової і митної служби має стати не стягнення податків, а створення умов для сплати суб'єктами всіх податкових зобов'язань, а отже – збільшення доходів бюджету, знищення «корупційного збору», забезпечення добросовісної конкуренції, унеможливлення рейдерства і бюрократичного нищення бізнесу.

Акцентую увагу всіх членів уряду, всіх чиновників, що у здійсненні перетворень ми вийшли на рубіж, коли будь-яке гальмування, розкачування неприпустимі (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Н. Тарасенко, мол. наук. співроб.

Современные проблемы крымско-татарского народа в украинском обществе

18 мая исполнилась 67-я годовщина с начала насильственного выселения крымскотатарского народа с территории Крымского полуострова. Депортация официально обосновывалась фактами участия крымских татар в формированиях, выступавших на стороне нацистской Германии в период Великой Отечественной войны. По официальным данным, из Крыма было депортировано 191,014 тыс. крымских татар (более 47 тыс. семей). Около 37 тыс. семей (151,083 тыс. человек) крымских татар увезли в Узбекистан, остальных распределили на Урале, в Удмуртии и в Европейской части СССР.

Движение крымских татар за возвращение на свою историческую родину – в Крым – стало быстро приобретать массовый общенациональный характер начиная с 1956 г.

14 ноября 1989 г. Верховный Совет СССР принял Декларацию «О признании незаконными и преступными репрессивных актов против народов, подвергшихся насильственному переселению, и обеспечении их прав». В том же году решением сессии Верховного Совета СССР была образована специальная комиссия по проблемам крымско-татарского народа. В июле 1990 г. Совет министров СССР

принял Постановление «О первоочередных мерах по решению вопросов, связанных с возвращением крымских татар в Крымскую область». С этого времени началось массовое возвращение татар в Крым.

Возвращение депортированных стало серьезным испытанием для экономики и социальной сферы как Крыма, так и Украины в целом, и остается одной из наиболее острых социально-экономических и политических проблем. В Крыму проживает около 260 тыс. татар, что составляет около 12 % населения автономной республики. Около 100 тыс. крымских татар, не вернувшихся в Крым после принудительного переселения в 1944 г., живут в Узбекистане.

День памяти депортации крымских татар и представителей других национальностей был установлен решением Верховного Совета Крыма в 1994 г. Ежегодно 18 мая в Крыму проходят траурные мероприятия, посвященные годовщине депортации крымских татар. Следуя традиции, в 67-ю годовщину депортации из всех регионов Крыма в Симферополь прибыли представители крымскотатарского народа, которые приняли участие в акции «Минута скорби и единства», произнеся молитвы в память о тех, кто не вернулся из мест депортации. На центральной площади Симферополя состоялся Всекрымский траурный митинг, на который собрались около 15 тыс. человек. в траурных мероприятиях приняли участие народный депутат Украины, председатель меджлиса крымскотатарского народа М. Джемилев, председатель Совета министров Крыма В. Джарты, спикер парламента Крыма В. Константинов, представитель Президента Украины в Крыму В. Яцуба.

На митинг крымские татары пришли с многочисленными плакатами о своих нынешних проблемах. Они требовали принятия закона о восстановлении прав крымскотатарского народа и признания его коренным народом Крыма. Также крымские татары выступили за восстановление исторической топонимики Крыма и решение земельной проблемы.

Мероприятия, посвященные Дню памяти жертв депортации крымскотатарского народа, прошли в городах Украины, России и Грузии. В частности, состоялась акция под названием «Зажги огонек в своем сердце», во время которой из огоньков были изображены полуостров Крым с числом 67, контуры крымскотатарского национального символа «Тамга» и надпись «No genocide!!!». Акция прошла в городах Симферополь, Киев, Львов, Москва, Тбилиси, Судак, Алушта, Эски-Шехер (Турция).

Крымские татары, депортированные из Крыма после Великой Отечественной войны и вернувшиеся на родную землю в конце XX в., сегодня являются частью мультикультурного украинского народа, заявил Президент Украины В. Янукович по случаю 67-й годовщины депортации крымских татар и лиц других национальностей.

Президент напомнил, что 67 лет назад за несколько майских дней с крымского полуострова были депортированы почти 200 тыс. крымских татар. Кроме того, «насильственному выселению также подверглись болгары, армяне, греки, итальянцы, немцы, представители других этносов, населявших крымскую

землю».

«Обретение Украиной независимости открыло для выселенцев путь к родной земле, и теперь мы можем гордиться разнообразием нашего многонационального культурного наследия. Мы по праву гордимся тем, что за годы независимости в Украине не было серьезных межнациональных конфликтов. Это свидетельствует о том, что мы – единый народ, монолитность которого не удастся нарушить никогда и никому», – отметил В. Янукович.

Вместе с тем, по словам Президента, в Украине необходимо совершенствовать принципы государственной этнонациональной политики, утверждать межкультурный диалог и толерантность в общественной жизни. «Мы по праву гордимся тем, что за годы независимости в Украине не было серьезных межнациональных конфликтов. Это свидетельствует, что мы – единый народ, монолитность которого не удастся нарушить никогда и никому, но впереди еще много работы. Следует совершенствовать принципы государственной этнонациональной политики, утверждать межкультурный диалог и толерантность в общественной жизни, активизировать решение проблем, связанных с обустройством на отцовской земле депортированных и их потомков», – сказал В. Янукович.

По словам Президента, обретение Украиной независимости открыло для выселенцев путь к родной земле, «и теперь мы можем гордиться разнообразием нашего многонационального культурного наследия». «Мы должны осознать, что согласие и гражданский мир – это наш самый ценный багаж и залог успешного развития», – подчеркнул В. Янукович.

67-й годовщине депортации, а также ситуации с обустройством депортированных граждан, вернувшихся в Крым, была посвящена пресс-конференция председателя Постоянной комиссии по межнациональным отношениям и проблемам депортированных граждан Р. Ильясова.

Говоря об обустройстве депортированных граждан в Автономной Республике Крым, Р. Ильясов обратил внимание на указы Президента от 14 мая 2010 г., в котором Кабинету Министров даны соответствующие поручения, и указ от 13 апреля 2011 г., в котором в качестве приоритета определено принятие Кабинетом Министров Украины Программы обустройства на период до 2015 г.

По его словам, в настоящее время доля депортированных граждан в составе населения АРК превышает 13 %. Данные международной организации по проблемам миграции, подготовленные несколько лет назад и сегодня актуальны, 96,4 % крымских татар, проживающих в Узбекистане, готовы вернуться в Крым. По данным независимых социологических исследований на сегодняшний день за пределами Украины остается еще около 100 тыс. крымских татар. В последние 3–4 года ежегодно возвращаются в Крым по 500–600 семей крымских татар. В Крыму сформировалось около 300 поселков и массивов компактного проживания репатриантов, в т. ч. шесть армянских, греческих, болгарских и немецких. Две трети из них обеспеченно водой и около 87 % электроэнергией, уровень

газификации не превышает 25 %. Канализационные сети и дороги с твердым покрытием практически отсутствуют.

Р. Ильясов подчеркнул, что с 1991 г. в государственном, а с 1999 г. и в бюджете Автономной Республики Крым отдельной строкой предусматриваются расходы на обустройство депортированных граждан, общая сумма которых составила 1 млрд 259,2 млн грн (на капитальное строительство и социально-культурное развитие).

Построенные и выкупленные в 1991–2010 гг. за счет государственных капитальных вложений 6300 домов и квартир позволили обеспечить жильем приблизительно 36 тыс. человек. Около 130 тыс. крымских татар полностью или в основном закончили строительство собственных домов или приобрели жилье самостоятельно. В очереди на получение государственного жилья в городских и сельских советах стоят более 7,5 тыс. семей. 16 тыс. семей индивидуальных застройщиков из-за отсутствия средств не в состоянии завершить начатое строительство домов, много незавершенных многоквартирных домов. Такая ситуация обусловила необходимость принятия Государственной программы расселения и обустройства репатриантов, возвратившихся в Украину на период до 2015 г., однако программа пока не утверждена. Кроме того, председатель комиссии обратил внимание, что наряду с принятием самой программы, актуальным остается и вопрос финансирования мероприятий по обустройству депортированных: в 2011 г. из Государственного бюджета на эти цели средства не выделялись.

Наряду с этой проблемой, одним из главных вопросов обустройства депортированных граждан, по словам Р. Ильясова, является принятие закона Украины «О восстановлении прав лиц, депортированных по национальному признаку», проект которого находится на рассмотрении в Верховной Раде Украины. Кроме того, пока не принята Государственная программа образования на крымскотатарском языке. Р. Ильясов также отметил, что есть проблемы с регистрацией возвратившихся в Крым репатриантов (этот вопрос планируется рассмотреть в первом чтении на ближайших пленарных заседаниях ВС АРК). Предложения о праздновании Ураза-байрам и Курбан-байрам на общекрымском уровне были направлены в парламент Украины, однако пока они не нашли там поддержки. Р. Ильясов выразил надежду, что в связи с созданием в Верховной Раде Украины Комитета по вопросам АРК, они будут урегулированы. Общей проблемой, касающейся не только депортированных, Р. Ильясов назвал отсутствие в Украине концепции государственной этнополитики.

Накануне дня депортации крымскотатарского народа состоялась также пресс-конференция премьер-министра Крыма В. Джарты. Основное внимание он уделил вопросу выделения земли участникам крымско-татарских самозахватов, который ранее правительство обещало решить к 67-й годовщине депортации.

Как известно, 31 января Совмин Крыма своим постановлением создал комиссию по решению вопросов, связанных с освобождением самовольно занятых земель и предоставлению депортированным и другим гражданам земельных

участков для индивидуального строительства в Симферополе и Симферопольском районе. До 1 марта комиссия должна была определить земельные массивы, которые пойдут под расселение крымско-татарских самозахватов, а местные советы – принять решение о выделении участков.

Комиссия нашла в Симферополе и Симферопольском районе около 317 га земли для расселения самозахватов. В сентябре – октябре власти собираются раздать госакты на землю всем прошедшим проверку безземельным участникам так называемых полян протеста. В первых числах марта премьер В. Джарты отвел месяц на начало добровольного сноса татарами своих строений на существующих самозахватах.

По последним данным крымского главка МВД, в автономии насчитывается 57 самозахватов общей площадью 1297,6 га. Из них 45 татарских, 2 – славянских, 9 – смешанных татарско-славянских и 1 – славян, греков, немцев и армян. На самовольно захваченных участках возведено 11,2 тыс. домов, из которых 234 – капитальных.

Однако, по словам В. Джарты, земельный вопрос решить не удалось по причине невозможности установить конструктивный диалог власти с меджлисом. «Есть ряд подводных камней, которые сегодня не хотят, чтобы власть шла на конструктивный диалог с представителями крымско-татарского народа: с одной стороны, мы решаем вопросы, а с другой стороны, самозахваты растут», – пояснил премьер.

По его словам, ликвидировать самовольные захваты земли должны сами представители крымско-татарского населения с помощью меджлиса. Он добавил, что представительный орган крымских татар до сих пор не определился, заинтересован ли он в решении земельных проблем крымско-татарского народа. В. Джарты при этом подчеркнул, что для крымского правительства «вопросы крымско-татарского народа очень актуальны, но мы ставим их на одну линию со всеми вопросами проживания всех жителей Крыма. Для нас все это украинцы, все крымчане, и они должны это понимать». Премьер заверил, что комиссия по расселению самозахватов продолжает работу и около 80 % участников так называемых «полян протеста» подтвердили свое право на получение участка.

В то же время лидер меджлиса крымско-татарского народа М. Джемилев наиболее злободневной проблемой крымских татар считает вопрос сохранения национальной идентичности. По его словам, татарские дети практически не могут говорить на родном языке. Нет школ, системы образования на родном языке. Если до депортации на территории Крымской АССР было около 400 школ, то за все годы независимости Украины удалось открыть только 15. «В этих пятнадцати школах обучается всего 10 % крымско-татарских детей школьного возраста, то есть только 10 % наших детей имеют возможность получить хоть какие-то навыки родного языка. Остальные 90 % идут, в основном, в русскоязычные школы. Речь идет о потере национальной идентичности, ассимиляции, угрозе полного исчезновения народа», – констатирует М. Джемилев.

Ранее лидер меджлиса неоднократно призывал Евросоюз содействовать возрождению крымско-татарского народа. В частности, в ходе выступления перед Европарламентом в Брюсселе 17 марта М. Джемилев призвал ЕС к планированию и осуществлению совместно с Украиной и «при участии самих крымских татар» специальных программ, которые будут содействовать возрождению народа. К первоочередным задачам председатель меджлиса отнес строительство в автономии школ и детсадов в местах компактного проживания татар, укрепление материально-технической базы Крымского инженерно-педагогического университета (являющегося основным местом подготовки крымско-татарских гуманитарных специалистов). Кроме того, приоритетным М. Джемилев назвал реставрацию исторических и архитектурных памятников культуры, содействие развитию электронных и печатных СМИ на крымско-татарском языке, помощь репатриантам в развитии малого и среднего бизнеса, а также упрощение механизмов репатриации более чем 100 тыс. татар из-за пределов АРК. «Эти и другие вопросы, связанные с решением крымско-татарской проблемы, должны быть включены в повестку дня Ассоциации Украина – ЕС», – заявил М. Джемилев.

На митинге ко Дню памяти жертв депортации М. Джемилев сообщил, что Турция намерена построить в Крыму две школы, культурный центр и жилые дома для крымских татар. «Мы обратились к руководству родственной нам страны с просьбой оказать нам помощь. Премьер-министр Турции Р. Эрдоган дал поручение уже в этом году сдать в эксплуатацию две школы, приступить к строительству культурного центра в Симферополе и жилья», – сообщил он.

По словам М. Джемилева, реализацией программ занимается Турецкое агентство международного сотрудничества (ТІКА). Турция уже в этом году была готова выделить более 100 млн грн на социальные проекты в Крыму, однако программы ТІКА не прошли согласование в Министерстве экономики. «Мы очень надеемся, что вскоре бюрократические препоны будут пройдены, и начнется строительство», – заявил М. Джемилев.

Что касается решения проблем крымско-татарского народа Украинским государством, то, по словам М. Джемилева, из восьми пунктов Указа Президента Украины В. Януковича «О дополнительных мерах по обустройству крымских татар, других лиц, депортированных по национальным признакам, и их потомков, которые возвратились или возвращаются на постоянное место жительства в Украину» от 14 мая 2010 г. выполнены только два. В указе, в частности, содержатся поручения Кабинету Министров Украины, Совету министров АРК и Представительству Президента Украины в Крыму по решению актуальных вопросов обустройства депортированных. «Из восьми пунктов указа можно считать выполненными только два – это насчет принятия мер для проведения траурных мероприятий в связи с 66-й годовщиной депортации и выделения земли под строительство Соборной мечети в Симферополе», – считает М. Джемилев.

Тем временем украинское правительство обещает увеличивать финансовую поддержку для улучшения жизни крымских татар в Украине. Об этом заявил

Премьер-министр Украины Н. Азаров в апреле. «За последние годы в Украину, в Крым въехало более 200 тыс. татар. Каждой семье нужно было дать работу, дать жилье, и вы ни одного татарина не встретите, который живет без крыши над головой. То есть при всей ограниченности финансовых средств, Украина сделала все от нее зависящее, чтобы эти люди жили у нас в стране. И каждый год правительство из своего бюджета выделяет очень значительные средства на обустройство крымских татар. И из года в год мы будем увеличивать эти ресурсы, которые будем направлять на улучшение жизни нашего крымско-татарского населения», – пообещал Н. Азаров. Вместе с тем Премьер-министр не назвал конкретную сумму государственной финансовой поддержки. По его словам, речь идет о значительных средствах, обусловленных возможностями Госбюджета Украины.

В контексте международной поддержки решения проблем крымских татар следует отметить активное обсуждение накануне 67-й годовщины депортации крымских татар идеи проведения Международного форума по вопросам развития и безопасности крымско-татарского народа в Украине. Решение об этом в прошлом году принял общенациональный съезд крымских татар Курултай, ссылаясь на то, что пока последствия депортации не преодолены. Президент Всемирного конгресса крымских татар, один из лидеров меджлиса крымскотатарского народа и руководитель фракции «Курултай-Рух» в Верховной Раде АРК Р. Чубаров считает, что необходимость созыва этого международного форума вызвана тем, что по масштабам и сложности крымско-татарская проблема не может быть решена только усилиями и ресурсами в Украине. По состоянию на сегодня, в Крым вернулись чуть менее 300 тыс. татар. Их надо обустраивать, но в еще большей степени необходимо решать много вопросов, которые бы создали условия и предоставили бы гарантии сохранения и развития этого целостного народа на своей земле, являющейся составной частью Украины. Крымско-татарская проблема не может рассматриваться как исключительно внутриукраинская, как проблема лишь Украинского государства. Нужно сконцентрировать международные усилия и опыт, в первую очередь – европейского сообщества.

Этот международный форум должен разработать и предложить приемлемые принципы и механизмы по обустройству крымских татар, возвращении тех, кто еще остается в местах изгнания и не могут сами вернуться, по восстановлению прав крымско-татарского народа, а также правовые механизмы, которые бы гарантировали крымским татарам сохранение их самобытности и предоставляли бы им право наравне со всеми соуправлять Крымом и быть субъектом внутриукраинской политики.

Дороги до Євро-2012

До Євро-2012 Україна встигає за усіма пунктами, окрім доріг, хоч влада і присягалася привести до ладу хоча б ключові траси та дороги в містах, де проходять матчі.

Як заявив віце-прем'єр-міністр, міністр інфраструктури Б. Колесніков, Україна повністю вкладається в графіки підготовки основних інфраструктурних об'єктів, необхідних для проведення в Україні чемпіонату Європи з футболу 2012 р. Так, за його словами, уже практично готовий головний стадіон України – НСК «Олімпійський». На сьогодні розглядається дві можливі дати його відкриття: 24 серпня і кінець жовтня. Стадіон повністю відповідає вимогам УЄФА і дає змогу приймати змагання найвищого рівня. Закінчити будівництво Львівського стадіону планують восени. Донецький стадіон «Донбас-арена», як відомо, був відкритий ще в серпні 2009 р. і на даний момент активно експлуатується, як і стадіон «Металіст» у Харкові.

Триває реконструкція аеропортів у всіх чотирьох містах, що прийматимуть Євро-2012. Так, аеропорт «Бориспіль» після Євро-2012 матиме два головні термінали, які планується здати в експлуатацію в грудні поточного року: термінал «D», який зможе приймати 12 млн пасажирів на рік, що у два рази перевищує сьогоднішній пасажиропотік у Борисполі, а також термінал «F», який після чемпіонату 2012 р. буде переданий для виконання бюджетних перевезень і чартерних рейсів.

У Донецькому аеропорту закінчується будівництво нової злітно-посадкової смуги, і вона буде здана в експлуатацію в липні 2011 р., а до кінця року буде відкритий і термінал аеропорту. Донецький аеропорт є другим за площею в Україні. Він може приймати будь-які існуючі у світі літаки. Згідно з графіком ведуться роботи і в харківському та львівському аеропортах.

Що ж до інфраструктурного забезпечення майбутнього футбольного чемпіонату, то нещодавно Б. Колесніков заявив, що до проведення футбольного чемпіонату Європи у 2012 р. значне поліпшення стану доріг не передбачається. Власне, жахливий стан українських доріг – ні для кого не секрет. На практиці ми постійно стикаємося з вибоїнами, ямами, своєчасно не ліквідованими перепонами – «сюрпризами» у вигляді повалених дерев чи відкритих каналізаційних люків – та масою інших проблем. Не дивно, що іноземці, які опинилися в Україні вперше, жахаються наших доріг. Їм узагалі незрозуміло, як наші водії можуть ними їздити.

Якщо абстрагуватися від емоцій і говорити мовою статистики, то слід констатувати, що на сьогодні стан вітчизняних доріг не відповідає сучасним вимогам автомобільного транспорту: 90 % доріг загального користування 2–3 рази відпрацювали свій міжремонтний нормативний термін, тобто не 12 років, а 30–40. На збереження і ремонт доріг потрібно 16,9 млрд грн на рік. Цього року держава, з

огляду на обмежені фінансові можливості, передбачила 2,6 млрд грн, тобто майже в сім разів менше від потреби.

Чиновники покладають надії на те, що «дорожній фактор» не буде визначальним у оцінці УЄФА стану готовності України до футбольного чемпіонату-2012. «Взагалі УЄФА не має таких суворих вимог до доріг... Протяжність України – 1500 км і побудувати дороги за півтора-два роки практично неможливо... Дороги між чотирма містами, де проведитиметься Євро-2012, будуть хорошої якості, а для масових туристів ми забезпечимо швидкісні поїзди південнокорейської компанії Hyundai, які з квітня 2012 р. будуть поставлені в Україну», – заявив нещодавно Б. Колесніков.

Протягом 2011–2012 рр. буде придбано 10 поїздів Hyundai, що курсуватимуть між приймаючими містами Євро-2012. Завдяки цьому проекту на залізницях України з'являться електропоїзди, які перевозитимуть пасажирів у вагонах підвищеного комфорту зі швидкістю руху до 160 км/год. Основний же акцент у транспортному сполученні УЄФА робить на авіаційному транспорті.

Містам, що прийматимуть Євро-2012, «Львівський автобусний завод» (ЛАЗ) постачатиме пасажирський транспорт. Протягом 2010 р. з цією метою у виробника було придбано 72 автобуси для оновлення автопарку Києва, Львова, Харкова та Донецька. У 2011 р. урядом заплановано придбати 757 автобусів та тролейбусів: для Києва – 185 автобусів та 185 тролейбусів; Донецька – 143 тролейбуси; Львова – 60 тролейбусів і 76 автобусів; Харкова – 11 автобусів та 97 тролейбусів.

Зв'язок з Польщею буде здійснюватися чотирма магістральними автомобільними дорогами та однією національною. Підходи до основних прикордонних переходів будуть модернізовані та відремонтовані: на 2011 р. заплановано здійснити ремонт та модернізувати прикордонні переходи з Польщею М-10 Львів – Краковець, М-11 Львів – Шегині, М-09 Львів – Рава – Руська.

Водночас підготовка до чемпіонату Європи з футболу Євро-2012 залишається одним із найвідповідальніших напрямів діяльності Укравтодору. Головним завданням дорожньої галузі визначено будівництво, реконструкцію та капітальний ремонт за європейськими стандартами автомобільних доріг загального користування, якими буде здійснюватися переміщення учасників змагань та вболівальників.

Укравтодор опікується тільки дорогами загального користування. Це позаміські вулиці і шляхи, які з'єднують міста і села. Якщо через якийсь населений пункт немає об'їзної дороги, то ця ділянка також віднесена до компетенції Укравтодору. Всі інші вулиці, дороги міст, інших населених пунктів перебувають у віданні місцевих громад.

Загальна протяжність доріг, якими опікується Укравтодор, становить 170 тис. км, з яких 20 тис. – державного значення. Якщо говорити про їх відповідність європейським стандартам, то сьогодні їм відповідає дорога Київ – Бориспіль, до цих норм наближаються дороги Київ – Одеса на ділянці від Жашкова до Червонознам'янки та ще деякі з трас: Київ – Чоп, Харків –

Красноград – Перещепине – Новомосковськ. Загалом це близько 500 км. Отже тих шляхів, які повністю відповідають європейським вимогам, замало.

Україні потрібно близько 6 тис. км автобанів. Однак коштує це немалих грошей. Орієнтовно кілометр сучасного автобану обходиться в 5 млн дол. Як мінімум, це 30 млрд дол., які державі ще належить знайти. Наразі, узагальнюючи всі кредити, взяті в міжнародних фінансових організаціях і комерційних банках під державні гарантії, експерти говорять про суму до 37 млрд грн, яку доведеться повертати до 2038 р. (зважаючи на короткострокові кредити, отримані у 2008–2009 рр., найбільші суми повернення припадають на 2010–рр.).

Активне залучення кредитних коштів зрозуміле, якщо брати до уваги дані Рахункової палати: з 18,9 млрд грн, запланованих законами про державний бюджет на 2009 і 2010 рр., на розвиток мережі і утримання автомобільних доріг виділено лише 14,3 млрд грн. За даними аудиторів, з цих коштів 36,8 % пішло на утримання доріг, 41,6 % – на погашення кредитів і лише 5 % на будівництво нових доріг і капремонт.

За словами заступника голови Державної служби автомобільних доріг України Є. Прусенка, основні плани Укравтодору на 2011–2012 рр. – це забезпечення належного транспортного зв'язку з країнами Євросоюзу (основний потік гостей очікується з Європи). Йдеться про завершення капітального ремонту дороги Київ – Чоп на ділянці Київ – Житомир (роботи там ще не розпочато, не проведено тендер, а це 114 км дороги – дуже складне завдання). Крім того, потрібно довести до нормального стану дорогу Київ – Ковель (включно з 34 км в Київській області та з виконанням поточного ремонту на ділянках у Рівненській і Волинській областях). Потрібно також забезпечити ремонт доріг, які зв'язують Львів з трьома пунктами пропуску на державному кордоні, плюс виконати поточний ремонт дороги Львів – Трускавець. Заплановано закінчити цього року капітальний ремонт ділянки Бориспіль – Лубни (загалом з розривами – це 122 км) за кошти Світового банку. Крім того, потребують уваги під'їзди до Харкова й Донецька. Ще одне завдання – провести по можливості ремонт на ділянках Дніпропетровськ – Решетилівка (Полтавська область) і Дніпропетровськ – Донецьк.

До стану справ з підготовкою доріг у містах-учасниках Євро-2012 особлива увага. Як повідомив міністр інфраструктури, на це з держбюджету України буде виділено додатково 2,4 млрд грн. «Київ отримає 900 млн грн додатково, і по 500 млн грн отримають Харків, Львів і Донецьк. Поки це все наші можливості», – зазначив Б. Колесніков.

За державною програмою підготовки до Євро-2012, на будівництво і реконструкцію доріг Львівщини до 2012 р. передбачено 4,1 млрд грн, з них 3,4 млрд грн – на дорогу Львів – Краковець. Рішення уряду про будівництво цієї дороги на умовах концесії було прийнято 2003 р., однак концесіонер та інвестор не змогли забезпечити необхідних коштів (вартість проекту у цінах 2002 р. становила 1,6 млрд грн). Відтак Кабмін прийняв рішення будувати дорогу за державні гроші. 28 жовтня 2010 р. с. Гряда Жовківського району Львівщини

урочисто, за участі Б. Колеснікова та міністра економіки Польщі В. Павляка, заклали нову автомобільну дорогу Львів – Краковець. Під час церемонії Б. Колесніков зазначив, що йдеться про будівництво 84 км дороги Львів – Краковець, і це невелика ділянка за європейськими мірками. «Але вона дуже важлива, адже це фактично завершення моста між Сходом і Заходом», – сказав Б. Колесніков. Він зауважив, що після завершення цієї дороги і реконструкції дороги Рівне – Львів з Берліна через Дрезден, Вроцлав і Львів можна буде добратися до Києва за півдобу. «Це дуже відповідальна ділянка роботи і можливість продемонструвати наші зусилля з євроінтеграції у прямому значенні цього слова», – наголосив він.

З 84 обіцяних км вдалось збудувати понад чотири, відтак будівництво наразі призупинено. Голова Львівської ОДА М. Цимбалюк інформував, що на дорогу Львів – Краковець область досі не отримала фінансування. Б. Колесніков же нещодавно заявив, що нову дорогу першої категорії з Краковця до Львова не встигне побудувати ні Україна, ні Польща, тому ухвалили тимчасове рішення: «Модернізувати дорогу від Краковця до Львова – і після Євро приступити до будівництва дороги першої категорії». Ремонт існуючої дороги державного значення Львів – Шегині також не розпочато. Дещо краща ситуація із будівництвом об'їзної дороги навколо Городка: 15-кілометровий об'їзд почали зводити ще 1996 р. і тільки тепер, у рамках підготовки до Євро-2012, цю дорогу планують здати в експлуатацію, адже це ділянка стратегічно важливої траси Шегині – Львів.

Не витримують жодної критики дороги і на Рівненщині. Якісне дорожнє покриття не прокладене навіть до села Пересопниця, хоча у серпні відзначатимемо 450-річчя Пересопницького Євангелія. З цього приводу на Рівненщину запросили президентів України, Росії, Білорусі, Словаччини та Болгарії, а пристойного шляху до села ще нема. Донецьк у 2011 р. планує використати 415 млн грн державних коштів на будівництво, реконструкцію і капітальний ремонт автодоріг до Євро-2012. Зокрема, 400 млн грн передбачається отримати із стабілізаційного фонду держбюджету, а 15 млн грн виділити з міського бюджету. У Донецьку 1147,1 км доріг з твердим покриттям, у тому числі з асфальтовим – 980,8 км. Понад 50 % дорожніх мереж міста вимагають проведення ремонтних робіт.

У Харкові до Євро заплановано відремонтувати дороги, які знаходяться в кілометровій зоні доступності від стадіону «Металіст», з'єднують стадіон, аеропорт, фан-зону і готелі, а також основні в'їзди до міста. За словами директора Департаменту з питань підготовки до Євро-2012 Харківської міськради Н. Мірошніченко, більше половини харківських доріг, запланованих до ремонту, вже відремонтовано (80 з 163 об'єктів вулично-дорожньої мережі Харкова)

Значну частину цих робіт планують здійснити в рамках підготовки до єврочемпіонату. Якщо ці плани вдасться реалізувати, то матимемо кардинально іншу ситуацію з дорогами. Щоправда, до євротурніру залишається надто мало часу, щоб утілити заплановане в життя.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Литвин виступає за збільшення фінансування музеїв та музейної справи. Про це він заявив, відповідаючи на питання журналістів під час відвідання Меморіального комплексу «Національний музей історії Великої Вітчизняної війни 1941–1945 рр.» 18 травня.

Спікер українського парламенту звернув увагу на те, що утримувати музейну справу виключно на ентузіазмі неможливо. За його словами, сьогодні гостро стоїть питання про її фінансування, і ця проблема потребує уваги з боку влади. «Тут потрібна постійна робота і розуміння гуманітарного, світоглядного чинника для розв'язання, у тому числі, і економічних проблем, – зазначив В. Литвин. – Якщо ми весь час будемо демонструвати лише прагматизм, ми й надалі житимемо в такому бідовому стані» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин 18 травня привітав колектив Меморіального комплексу «Національний музей історії Великої Вітчизняної війни 1941–1945 рр.» із 30-річчям від дня його заснування та з Міжнародним днем музеїв.

Спікер парламенту, виступаючи на урочистих зборах з нагоди 30-річчя створення Меморіального комплексу, висловив переконання, що цей Меморіал «завжди буде запитаний, бо він є своєрідним запобіжником для гарячих голів, оскільки тут бережеться пам'ять про людей, країну, події тих років».

В. Литвин висловився за доцільність проведення екскурсій до Меморіалу для претендентів на державні посади, бо «патріотизм на тріскучих фразах ми не виховаємо», а цей Меморіальний комплекс, за його словами, має одне з найбільших зібрань про воєнні часи.

За особистий внесок у розвиток музейної справи, високий професіоналізм та з нагоди професійного свята Голова Верховної Ради вручив Грамоти Верховної Ради України працівникам Меморіального комплексу «Національний музей історії Великої Вітчизняної війни 1941–1945 рр.» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Голова Верховної Ради України В. Литвин вважає, що події у Львові 9 травня повинні серйозно насторожити український істеблішмент напередодні 70-річчя початку Великої Вітчизняної війни – історичної дати, яку 53 % українців назвали найзначущішою у 2011 р.

На думку В. Литвина, «в Україні складається розрив між оцінками в масовій свідомості важливих історичних і гуманітарних цінностей та їх нетерпимим трактуванням і цинічною протидією з боку деяких політичних сил і окремих ЗМІ».

«Відсутність широкого політичного та суспільного консенсусу, чіткої державної політики у таких питаннях неминує розхитує суспільство, створює кризові ситуації, незважаючи на стабілізацію в економічній сфері і поступове вирішення соціальних проблем», – зазначає спікер українського парламенту. В. Литвин пропонує скористатися досвідом Європейського Союзу у розробці стратегії толерантності і протидії радикалізації суспільства для надійного законодавчого та адміністративного захисту традиційних історичних і гуманітарних цінностей України.

Проблеми толерантності в українському суспільстві, вважає Голова Верховної Ради України, варто було б ґрунтовно обговорити на засіданні Громадської гуманітарної ради при Президентові України (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Інформація про результати роботи Верховної Ради України на пленарних засіданнях 17 травня 2011 р. Розглянуто 35 питань порядку денного. За результатами їх розгляду:

- прийнято два закони та одну Постанову;
- 10 законопроектів прийнято за основу;
- чотири законопроекти повернуто на доопрацювання суб'єктам права законодавчої ініціативи;
- 10 законопроектів та один проект Постанови відхилено (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 17.05*).

Інформація про результати роботи Верховної Ради України на пленарному засіданні 18 травня 2011 р. Розглянуто 16 питань порядку денного. За результатами їх розгляду:

- прийнято одну Постанову;
- один законопроект прийнято за основу;
- 12 законопроектів та два проекти Постанов відхилено (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законів України щодо збільшення обсягів дохідної частини бюджетів фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Законодавчим актом внесено зміни до Законів «Про банки і банківську діяльність», «Про введення мораторію на примусову реалізацію майна», «Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу» з метою недопущення утворення заборгованості зі страхових виплат у системі загальнообов'язкового державного

соціального страхування та збільшення дохідної частини фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування.

Законом, зокрема, ст. 85 Закону «Про банки і банківську діяльність» доповнено нормою, яка передбачає, що «мораторій не поширюється на зобов'язання банку з перерахування органам Пенсійного фонду України єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування, на зобов'язання з повернення фондам загальнообов'язкового державного соціального страхування розміщених на депозитних рахунках у банках тимчасово вільних коштів, у тому числі резервів коштів цих фондів».

Закон «Про заходи, спрямовані на забезпечення сталого функціонування підприємств паливно-енергетичного комплексу» доповнено положенням, згідно з яким «під час примусового виконання рішень суду про стягнення заборгованості підприємств паливно-енергетичного комплексу з оплати внесків до фондів загальнообов'язкового державного соціального страхування, яка виникла до 1 січня 2011 р., і заборгованості цих підприємств з оплати єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування до органів Пенсійного фонду України стягнення на основні засоби, що використовуються у процесі виробництва, не звертається». Відповідний законопроект зареєстровано за № 6115 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо спрощення процедур припинення юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців». Законодавчим актом внесено зміни до ряду законів, які спрямовані на спрощення процедури припинення юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців. Зокрема, у Кодексі України про адміністративні правопорушення встановлено, що «неподання в установленій законом строк державному реєстраторові документів, обов'язкове подання яких встановлено законом для припинення юридичної особи, чи подання недостовірних відомостей у таких документах, – тягнуть за собою накладення штрафу на голову комісії з припинення юридичної особи, ліквідаційної комісії, на ліквідатора, або на посадових осіб від шістдесяти до вісімдесяти неоподатковуваних мінімумів доходів громадян». Цивільний кодекс України доповнено ст. 501 щодо обов'язків фізичної особи – підприємця за зобов'язаннями, пов'язаними з припиненням її підприємницької діяльності. Так, фізична особа – підприємець письмово повідомляє державного адміністратора, кредиторів про прийняте рішення щодо припинення її підприємницької діяльності, порядок і строк заявлення кредиторами своїх вимог, що не може становити менше двох і більше трьох місяців з дня опублікування повідомлення про прийняття фізичною особою – підприємцем рішення щодо припинення підприємницької діяльності. Відповідний законопроект зареєстровано за № 8295 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.05*).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до ст. 56 Господарського процесуального кодексу України (щодо порядку надсилання копії позовної заяви)».

Закон спрямований на вдосконалення існуючого порядку забезпечення сторін у справі копіями позовних заяв та доданих до них документів.

Зокрема, ч. 1 ст. 56 Господарського процесуального кодексу доповнено положенням, згідно з якими «позивач, прокурор чи його заступник зобов'язані при поданні позову надіслати сторонам копії позовної заяви та доданих до неї документів відповідно до кількості відповідачів та третіх осіб листом з описом вкладення». Відповідний законопроект зареєстровано за № 4546 (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.05***).

Верховна Рада України ухвалила Закон «Про внесення змін до Сімейного кодексу України щодо особливостей усиновлення окремих категорій дітей».

Законом забороняється усиновлення дітей особами, які за станом здоров'я потребують постійного стороннього догляду; особами без громадянства та особами, які перебувають у шлюбі з громадянами, які не можуть бути усиновлювачами. Документом дозволяється усиновлення дитини без згоди батьків, якщо вони протягом двох місяців не забрали її із закладу охорони здоров'я. Законом встановлюється також, що дитина, яка є громадянином України, може бути усиновлена іноземцем, якщо вона перебуває не менш як один рік на обліку в центральному органі виконавчої влади, до повноважень якого належать питання усиновлення та захисту прав дітей, і досягла п'яти років. Усиновлення може бути здійснено до закінчення зазначеного строку, а також до досягнення дитиною п'яти років, якщо:

- усиновлювач є родичем дитини;
- дитина страждає на хворобу, що внесена до спеціального переліку хвороб, затвердженого Міністерством охорони здоров'я України;
- здійснюється усиновлення усіх рідних братів і сестер в одну сім'ю, якщо один з них досяг п'яти років і перебуває на обліку в центральному органі виконавчої влади, до повноважень якого належать питання усиновлення та захисту прав дітей, не менш як один рік;
- іноземці виявили бажання усиновити дитину, яка є братом або сестрою раніше усиновленої ними дитини. Відповідний законопроект зареєстровано за № 7332 (***Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.05***).

Верховна Рада України прийняла Постанову «Про внесення зміни до Постанови Верховної Ради України “Про проведення парламентських слухань на тему: Інститут сім'ї в Україні: стан, проблеми та шляхи їх вирішення”».

Народні депутати ухвалили рішення про перенесення зазначених парламентських слухань з 6 липня на 21 вересня. Відповідний проект постанови зареєстровано за № 8486 (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 19.05*).

Комітет з питань національної безпеки і оборони рекомендує Верховній Раді розглянути проект закону про схвалення рішення Президента України щодо направлення миротворчого контингенту для участі України в наданні підтримки Операції ООН у Кот-д'Івуарі. Законопроект (реєстр. № 8499), поданий Президентом України і визначений ним як невідкладний для позачергового розгляду, доповів на засіданні комітету міністр оборони М. Єжель. Він зазначив, що метою поданого проекту є схвалення Указу Президента України щодо продовження терміну перебування в Кот-д'Івуарі української авіаційної групи для надання підтримки Операції ООН в Кот-д'Івуарі на період до 30 вересня 2011 р. із збільшенням загальної чисельності до 70 осіб зі складу миротворчого контингенту України у Ліберії.

Міністр оборони нагадав, що визначений Законом України від 4 лютого 2011 р. № 3001-VI термін тимчасової передислокації українського авіаційного підрозділу до Кот-д'Івуару спливає 4 травня 2011 р. За його словами, зважаючи на критичну важливість подальшого залучення військових авіаційних спроможностей України до надання підтримки Операції ООН у цій африканській державі, Секретаріат ООН звернувся з проханням продовжити термін тимчасової передислокації українського миротворчого контингенту зі складу Місії ООН в Ліберії на територію Кот-д'Івуару.

М. Єжель повідомив, що основні завдання миротворчого контингенту України на території Кот-д'Івуару не виходитимуть за рамки завдань, визначених при направленні авіаційного підрозділу до МООНЛ, а саме: здійснення повітряної розвідки та спостереження, проведення заходів стримування, перевезення персоналу місії, повітряна підтримка військ ООН, патрулювання та медична евакуація, а також захист цивільного населення, що перебуває під безпосередньою загрозою фізичного насильства. За словами міністра оборони, реальних загроз українському миротворчому контингенту немає і він може продовжувати виконувати свою місію.

Під час обговорення також зазначалося, що Верховна Рада має правові підстави продовжити термін перебування миротворчого контингенту в Кот-д'Івуарі до 30 червня 2011 р. згідно з п. 3 Резолюції Ради Безпеки ООН від 13.05.2011 р. № 1981, а не до 30 вересня 2011 р., як пропонується проектом закону. На цю обставину звернули увагу й експерти Головного науково-експертного управління Апарату Верховної Ради України. Комітет, враховуючи те, що думки членів комітету щодо зазначеного проекту розділилися, прийняв рішення винести законопроект на розгляд Верховної Ради України без рекомендацій комітету (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Комітет з питань промислової і регуляторної політики та підприємництва рекомендує парламенту прийняти у другому читанні та в цілому проект закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення законодавства про заборону грального бізнесу в Україні».

Законопроектом (реєстр. № 8024) пропонується у ст. 1 Закону «Про заборону грального бізнесу в Україні» викласти у новій редакції терміни «гральний бізнес» та «азартна гра», що дасть змогу, вважають народні депутати, поширити його дію на інтерактивні заклади та комп'ютерні симулятори. Крім того, у змінах до Закону «Про міліцію» закріплюється її обов'язок звертатися до суду з позовом про застосування фінансових санкцій, пов'язаних із заборонаю організації і проведення азартних ігор на території України.

Згідно з проектом, «гральний бізнес – це діяльність, пов'язана з організацією, проведенням та наданням можливості доступу до азартних ігор у казино, на гральних автоматах, комп'ютерних симуляторах, у букмекерських конторах, в інтерактивних закладах, в електронному (віртуальному) казино незалежно від місця розташування серверу». Передбачено, що «азартна гра – це будь-яка гра, обов'язковою умовою участі в якій є сплата гравцем грошей, у тому числі через систему електронних платежів, що дає змогу учаснику як отримати виграш (приз) у будь-якому вигляді, так і не отримати його залежно від випадковості» (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Перспективи розвитку сільських бібліотек як інформаційних і культурних центрів було обговорено під час слухань у Комітеті з питань культури і духовності.

Відкриваючи засідання, голова комітету В. Яворівський, зокрема, наголосив, що село взагалі і сільські бібліотеки зокрема – одна з найболючіших проблем суспільства і влади. «Культура – це найчутливіший сегмент суспільного буття, і тому криза найбільше вдарила саме по складових культурного сегмента, у першу чергу по сільських бібліотеках», – сказав народний депутат. Він також звернув увагу присутніх на те, що бібліотеки на селі сьогодні змушені долати ряд економічних і соціальних проблем, починаючи від відсутності опалення і закінчуючи відсутністю кадрів.

«Комп'ютеризувавши мережу сільських бібліотек, Україна отримає шанс здійснити прорив бодай в одному сегменті соціального буття», – підкреслив голова комітету. На засіданні йшлося також і про те, що кількість користувачів сільськими бібліотеками, незважаючи на суттєві темпи скорочення цих закладів, зменшилася лише на 2–3 %, що свідчить про необхідність збереження бібліотек, які залишаються у своїй більшості єдиними культурно-інформаційними закладами у сільській місцевості.

Учасники слухань неодноразово підкреслювали, що під час реалізації державної політики у бібліотечній сфері для вирішення окреслених проблем необхідно розв'язати ряд пріоритетних стратегічних завдань, зокрема: забезпечення стабільності джерел фінансування, удосконалення механізмів управління бібліотеками, збереження централізованої бібліотечної системи, модернізацію матеріально-технічної бази бібліотек (*Офіційний сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2011. – 18.05*).

Основания для отставки действующего правительства отсутствуют. Такое мнение высказал 18 мая председатель парламентской фракции Партии регионов А. Ефремов на брифинге в Верховной Раде.

При этом он подчеркнул, что вынесение на рассмотрение кадровых вопросов в правительстве является прерогативой исключительно Президента и Премьер-министра.

«Если министры не исправят ситуацию и не будут работать в том темпе, который предложен Президентом, их может ждать отставка. Но пока я не вижу оснований, чтобы менять правительство Н. Азарова. Те функции, которые должно выполнять правительство, оно выполняет в срок», – отметил он.

Руководитель парламентской фракции Партии регионов также заявил, что, критикуя правительство, можно говорить о качестве начинаний, но сам факт их наличия – уже хорошо. «В течение последних пяти лет мы вообще не видели никаких начинаний. И если сегодня правительство Н. Азарова критикуют за отдельные просчеты в работе, то предыдущее правительство было сплошным просчетом», – подчеркнул он (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

Верховная Рада Украины не включила в повестку дня проект постановления об увеличении прожиточного минимума и размера минимальной зарплаты в 2011 г.

За принятие документа проголосовали 160 народных депутатов: 65 – от БЮТ, 45 – от НУ – НС, 26 – от КПУ, 20 – от группы «Реформы ради будущего» и 5 внефракционных. Партия регионов и Блок В. Литвина за включение проекта в повестку дня не голосовали.

Автор проекта народный депутат от НУ – НС В. Кириленко отметил, что в последнее время покупательская способность граждан стремительно падает, цены растут и соцстандарты уже не выполняют свою функцию.

Он подчеркнул, что проектом предлагается обязать Кабинет Министров пересмотреть прожиточный минимум в соответствии с данными мониторинга за январь – март 2011 г. В частности, он обратил внимание на то, что согласно статистике, прожиточный минимум в марте составил 1081 грн в то время, когда

согласно закону о госбюджете выплачивается 894 грн.

Также, по словам В. Кириленко, прожиточный минимум для пенсионеров согласно статданным в марте равнялся 865 грн, в то время как фактически выплачивалось 750 грн.

В свою очередь глава Комитета по вопросам бюджета нардеп от Блока В. Литвина В. Баранов в своем выступлении заявил, что Минфин обращает внимание на то, что проект постановления предусматривает дополнительные расходы из госбюджета, таким образом, по его словам, принятие документа является нецелесообразным (*Главком: Новости политики и экономики // Нардепы отказались повышать соцстандарты (http://glavcom.ua). – 2011. – 18.05).*

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Президент України В. Янукович зустрівся з міністром закордонних справ Об'єднаних Арабських Еміратів Абдуллою бін Заїдом Аль Нагаяном. Сторони відзначили необхідність розбудови партнерських відносин між двома країнами та висловилися за доцільність відкриття в Києві посольства ОАЕ. «Ми надаємо великого значення взаєминам з Арабськими Еміратами у торговельно-економічній та інвестиційній сферах», – сказав В. Янукович. – «Переконаний, для повноцінної реалізації нашого потенціалу двостороннього співробітництва необхідно започаткувати регулярний політичний діалог між країнами на вищому рівні».

Президент висловив упевненість, що перший візит міністра закордонних справ ОАЕ в Україну стане також початком нового етапу у відносинах між двома державами. Глава держави підтвердив своє запрошення Президенту ОАЕ відвідати Україну. Президент підкреслив: українська сторона очікує на реалізацію досягнутих на найвищому рівні домовленостей щодо відкриття посольства ОАЕ в Києві.

«Переконаний, започаткування дипломатичного представництва сприятиме активізації нашого двостороннього співробітництва», – зауважив В. Янукович.

З цього приводу міністр закордонних справ ОАЕ сказав: «З гордістю заявляємо, що уряд Об'єднаних Арабських Еміратів має намір започаткувати роботу свого диппредставництва на території України. Сподіваємося, що це завдання буде реалізоване найближчим часом». Безумовно, зауважив міністр, зв'язки між нашими державами є дружніми і надзвичайно теплими, але місія обох сторін – ще більше зміцнити ці взаємини (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.05).*

Президент України В. Янукович провів зустріч із головою Одеської обласної державної адміністрації Е. Матвійчуком, під час якої було обговорено

ряд питань соціально-економічного розвитку Одещини.

Голова Одеської ОДА, зокрема, доповів Президентові про виконання бюджету Одещини 2011 р. За його словами, за I квартал поточного року до місцевих бюджетів області надійшло 959,8 млн грн. Таким чином, виконання бюджету забезпечено на 108 %, а порівняно з минулим роком надходження зросли на 12,3 %, або на 105,3 млн грн.

Глава держави підкреслив, що «треба не тільки не знижувати темпи соціально-економічного розвитку регіону, а й проводити роботу щодо їх нарощування». «Влада Одещини повинна забезпечити ефективне проведення реформ у регіоні», – наголосив В. Янукович.

Е. Матвійчук під час зустрічі також підкреслив, що керівництво регіону веде активну роботу над підвищенням показників заробітної платні у районах Одеської області. «Підвищення заробітних плат є одним із пріоритетів роботи влади», – зазначив він (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

«Наступного року в Україні зменшиться кількість довгобудів», – про це Президент України В. Янукович заявив 17 травня під час церемонії закладки універсального суховантажного судна ДАХК «Чорноморський суднобудівний завод».

«У 2012 р., думаю, перелік недобудов, довгобудів у цілому по країні скоротиться, і в тому числі – на Миколаївщині. Ми почнемо вже закладку нових об'єктів соціальної інфраструктури, які підвищуватимуть якість життя людей», – сказав В. Янукович.

За словами Президента, «вже у I кварталі 2011 р. реально 3,5 млрд грн направлено в регіони на добудову довгобудів, розвиток газових магістралей до населених пунктів, благоустрій житлових кварталів тощо» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.05*).

Президент України В. Янукович відзначає важливість завершення будівництва третього енергоблоку Ташлицької ГАЕС. Про це глава держави сказав на розширеному засіданні регіонального Комітету з економічних реформ при Миколаївській облдержадміністрації. Глава держави також відзначив важливість проведення ряду технічних робіт на ВП «Южно-Українська АЕС».

Окрему увагу учасників наради, урядовців Президент звернув на важливість розробки та реалізації комплексу заходів щодо відновлення виробничої діяльності ДП «Український радіотехнічний інститут», ДП «Миколаївський ремонтно-механічний завод».

В. Янукович також наголосив на потребі опрацювати питання щодо завершення будівництва газопроводу-відводу до м. Снігурівка.

Глава держави доручив міністру фінансів Ф. Ярошенку проконтролювати це питання та доповісти про його виконання. Окрім того, Президент також повідомив, що підпише доручення стосовно завершення другої черги будівельних робіт з перетворення дитячого садка «Струмок» у загальноосвітню школу у смт Ольшанське.

Звертаючись до представників місцевої влади, глава держави закликав їх бути ініціативними, виходити з пропозиціями щодо позитивних зрушень у різних сферах життєдіяльності, які необхідно здійснити для розвитку регіону (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua) – 2011. – 17.05*).

2011 р. Україна завершить з бездефіцитним бюджетом. Таке переконання висловив Президент України В. Янукович 17 травня у Миколаєві.

«Ми на цей рік прийняли дефіцит бюджету 3,5 %. Сьогодні ми вже бачимо по динаміці, що він скорочується, і ми вийдемо на бездефіцитний бюджет на кінець року. Це буде забезпечено стовідсотково», – сказав В. Янукович.

У цьому контексті Президент нагадав, що у 2010 р. дефіцит бюджету вдалося скоротити з 15 % до 5 %.

Глава держави звернув окрему увагу на скорочення дефіциту Пенсійного фонду. За словами В. Януковича, це дуже важливо, оскільки йдеться фактично про ріст зарплат і депозитів громадян. «До 12 % щомісячно ми скорочуємо дефіцит Пенсійного фонду», – наголосив Президент України (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua) – 2011. – 17.05*).

Продовження процесу приватизації сприятиме переходу державної власності до ефективних господарів. Таку думку висловив Президент України В. Янукович 17 травня на розширеному засіданні регіонального Комітету з економічних реформ у Миколаєві. «Ми найближчим часом приймемо рішення про роздержавлення тієї власності, яка ще залишилася в державі», – сказав В. Янукович. «Безумовно, стратегічні напрями будуть всі закріплені за державою, – наголосив Президент, – а всі інші будуть поступово приватизовані, щоб ми отримали ефективного власника», – резюмував В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua) – 2011. – 17.05*).

До 2021 р. має бути завершено виробництво серії кораблів класу «корвет», яке відбувається нині на Чорноморському суднобудівному заводі у Миколаєві. Про це Президент України В. Янукович сказав 17 травня на розширеному засіданні регіонального Комітету з економічних реформ при Миколаївській облдержадміністрації.

Президент констатував, що у минулі роки, на жаль, у країні не було послідовної, системної політики із розвитку суднобудівної галузі. У цьому контексті він відзначив важливість державних преференцій, закладених для цієї сфери у Податковому кодексі. На переконання В. Януковича, ідеться про мотивації, які мають дати поштовх розвитку суднобудування. «Звільнення підприємств суднобудівної галузі від податку на прибуток і створення умов для відшкодування ПДВ, які визначені в Податковому кодексі, це ключові питання, що практично дають сьогодні надію і державі, і інвесторам розвивати цю галузь», – сказав Президент. Безумовно, додав він, держава повинна постійно демонструвати серйозність своїх намірів у цьому питанні.

Окремо В. Янукович відзначив важливість розвитку суднобудування у контексті можливостей розвитку також суміжних галузей, задіяних у виробництві комплектуючих для кораблів (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.05).*

Президент України В. Янукович вручив ключі від квартири та ордер багатодітній сім'ї Андрія та Тетяни Чернишових, які виховують 10 дітей.

Наприкінці минулого року В. Янукович доручив місцевій владі у 2011 р. забезпечити житлом родину, яка мешкала в однокімнатній квартирі житловою площею 14,5 кв. м. Тепер багатодітна родина переїде до нового помешкання площею 87 кв. м у новобудові, розташованій на тій самій вулиці, що й їхня стара квартира.

Новий будинок зведено у рамках реалізації Програми забезпечення житлом окремих категорій громадян, які потребують покращення житлових умов. За кошти місцевого осередку Партії регіонів новоселам придбали меблі та побутову техніку. Управління у справах сім'ї та молоді ОДА подарувало родині Чернишових мікрохвильову піч, посуд тощо. Зі свого боку сім'я Чернишових подякувала В. Януковичу за турботу про їх родину, за те, що глава держави знайшов час особисто вручити новоселам ключі від нового помешкання. «Для нас це дуже велика радість. Ми щасливі», – сказав господар, нагадавши, що родина багато років чекала на вирішення своїх житлових проблем (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.05).*

Україна та Росія продовжують переговори щодо крейсера «Україна». Про це Президент України В. Янукович повідомив 17 травня у Миколаєві в інтерв'ю журналістам. «Робота не припинялася, вона продовжується. Наші головні переговори з Російською Федерацією тривають. Є різні пропозиції, підходи», – сказав Президент. «Поки що ми не можемо сказати остаточний результат. Але будемо мати надію, втрачати її ніколи не можна», – зазначив В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.05).*

17 травня у Миколаєві на ДАХК «Чорноморський суднобудівний завод» Президент України В. Янукович взяв участь в урочистій закладці головного корабля класу «корвет» за проектом 58250. Його планується передати ВМС України у 2016 р.

Звертаючись до працівників підприємства, глава держави відзначив важливість розвитку та державної підтримки суднобудівної галузі України. Безумовно, зауважив Президент, «були важкі часи як у підприємства, так і галузі в цілому».

«Ми разом з вами відпрацювали державну програму підтримки галузі, яка забезпечить її розвиток, зростання заробітної плати працівників», – зазначив Президент. В. Янукович висловив упевненість, що кількість замовлень на продукцію, зокрема миколаївського заводу, зростатиме і стимулюватиме розвиток суднобудівництва в країні в цілому.

Президент звернув окрему увагу на те, що стабілізація суднобудівної сфери пов'язана зі створенням сприятливих умов для її відновлення. В. Янукович зокрема нагадав, що у Податковому кодексі передбачено звільнення підприємств суднобудування від сплати податку на прибуток, запроваджено преференції зі сплати ПДВ.

Глава держави висловив переконання, що з року в рік галузь дедалі більше приваблюватиме інвесторів, а її основними завданнями стане вироблення високоякісної, конкурентоспроможної продукції. Концепція цільової оборонної програми будівництва кораблів класу «корвет» (прийнята у березні поточного року) передбачає створення серії корветів, що мають увійти до складу Військово-Морських сил України до 2021 р.

У грудні 2009 р. Міноборони підписало державний контракт з ДАХК «Чорноморський суднобудівний завод» на будівництво серії військових кораблів класу «корвет». Реалізація цього проекту для ВМС дасть можливість заводу збільшити завантаження своїх виробничих потужностей, забезпечити робітникам гідну заробітну плату, а також додаткові надходження до бюджету. У березні минулого року на підприємстві почали обробку металу для збірки заставної секції українського «корвета». Держава торік виділила 1,2 млн грн для закладення першого такого корабля (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 17.05).*

Президент України В. Янукович та голова Сумської ОДА Ю. Чмирь обговорили актуальні питання розвитку області. Керівник регіону доповів главі держави про плани щодо добудови нової сучасної лікарні в Ахтирці та повідомив, що один найсучасніший медичний заклад вже почав працювати в Сумах. Крім того, сумчани хочуть навчати своїх юнаків у Кадетському корпусі.

В. Янукович позитивно оцінив рішення про завершення будівництва нової

сучасної лікарні в Ахтирці. За його словами, медичний заклад буде забезпечений не лише високоякісним лікувальним, а й діагностичним обладнанням.

Губернатор також повідомив, що в Сумах мешканці міста та області вже кілька місяців мають можливість користуватися сучасними діагностичним центром, відділенням неврології та іншими перевагами ще однієї новоспорудженої лікарні. Довгобуд чекав свого часу понад 19 років – а торік, за дорученням Президента, Кабмін виділив кошти на завершення будівництва. Губернатор Сумщини наголосив: позитивні зміни в системі охорони здоров'я регіону відбуваються в руслі започаткованого главою держави глобального реформування країни. Ще одна подія, на яку з нетерпінням чекають сумчани, – створення на базі Сумського ліцею з посиленою військово-фізичною підготовкою Кадетського корпусу.

Глава держави схвально оцінив цю ініціативу мешканців регіону. За словами Ю. Чмиря, вже сьогодні бажаючих віддати своїх дітей у такий навчальний заклад більше, ніж він реально може прийняти. Ця тема має глибоке історичне коріння, зауважив губернатор Сумщини, адже на місці ліцею кілька століть тому дійсно був Кадетський корпус. «Сьогодні ми намагаємося його відновити», – сказав Ю. Чмирь *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.05).*

Під час зустрічі Президента України В. Януковича з Прем'єр-міністром М. Азаровим глава держави звернув особливу увагу на завершення навчального року в школах і на турботу про вчителів. «Насамперед, – підкреслив Президент, – треба проконтролювати, щоб учителі вчасно і в повному обсязі отримали відпускні кошти, щоб мали можливість відпочити після напруженого навчального року. Це питання уряд повинен взяти під особливий контроль. Будь-який зрив у виплатах вчителям треба розцінювати як провокацію», – наголосив Президент, звернувши увагу Прем'єр-міністра також на питання літнього відпочинку школярів. Глава держави вважає, що цій темі необхідно присвятити окреме засідання Кабінету Міністрів за участю представників регіонів і тримати його у постійному полі зору *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2011. – 18.05).*

Прем'єр-міністр України Н. Азаров 19 мая посетит Беларусь для участия в заседании Совета глав правительств стран-участниц СНГ. В составе делегации – министр образования и науки, молодежи и спорта Д. Табачник, министр культуры М. Кулиняк, первый заместитель министра иностранных дел Р. Демченко. Перед участием в заседании запланирована встреча Н. Азарова с президентом Беларуси А. Лукашенко и премьер-министром М. Мясниковичем. Визит Премьер-министра Украины заканчивается 25 мая *(МинПром – інформація бизнес-класса (http://minprom.ua). – 2011. – 19.05).*

Уряд на системній основі впроваджує інфраструктурні проекти. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів України. М. Азаров відзначив, що серед таких проектів – будівництво великої кільцевої автомобільної дороги навколо м. Києва. «Для його реалізації утворюється робоча група, яка буде здійснювати координацію питань проектування, будівництва та експлуатації цього об'єкта», – повідомив глава уряду.

Прем'єр-міністр повідомив, що уряд також визначить об'єкти енергетики, які будуть споруджуватися за рахунок державного бюджету. Крім того, за його словами, за рахунок залишку коштів фонду охорони навколишнього природного середовища будуть виділені кошти на будівництво каналізаційних очисних споруд (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

Умови, які створив уряд для розвитку економіки, почали давати результат, як для власників підприємств, так і для бюджету держави. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи засідання Кабінету Міністрів.

За його словами, розвиток економіки за чотири місяці забезпечив зростання надходжень до Державного бюджету України. При цьому М. Азаров зауважив, що підвищення прибутковості підприємств в поточному році забезпечило зростання надходжень податку на прибуток на 70 % порівняно з аналогічним періодом минулого року. Він нагадав, що саме стабільне виконання бюджету дало змогу уряду наблизити термін підвищення посадових окладів та збільшення міжтарифних співвідношень для працівників бюджетної сфери уже з 1 липня, а також дозволяє день у день, копійка в копіюку виконувати всі соціальні зобов'язання.

М. Азаров наголосив, що це перший рік після початку фінансової кризи, коли бюджет виконується в автоматичному режимі. «І більше того, у нас є підстави готувати зміни до бюджету в частині збільшення видатків – у першу чергу, соціальних. Адже економічний розвиток такі підстави дає», – наголосив Прем'єр-міністр. Він зазначив, що I квартал 2011 р. продемонстрував, що в економіці України закріплюються тенденції зростання, які дозволять нам вийти з кризи. Особливо показовим, за словами М. Азарова, є нарощування обсягів виконаних будівельних робіт: зростання у будівництві прискорилося вдвічі, і у січні – квітні 2011 р. становив 12 % (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

Уряд затвердить механізм державної підтримки інвестиційних пріоритетних проектів у реальному секторі економіки та порядок надання субвенцій місцевим бюджетам на виконання інвестиційних програм. Про це

Прем'єр-міністр М. Азаров повідомив під час засідання Кабінету Міністрів України. «Сьогодні буде розглянуто механізм державної підтримки інвестиційних пріоритетних проектів у реальному секторі економіки. Відбір таких проектів буде здійснюватися на конкурсних засадах. Підтримка буде надаватися за умови співфінансування проектів суб'єктами господарювання за рахунок власних або залучених коштів», – поінформував М. Азаров.

Крім того, як відзначив глава уряду, на засіданні планується затвердити порядок та умови надання субвенцій місцевим бюджетам на виконання інвестиційних програм чи проектів: «Ці програми також будуть реалізовуватися на умовах співфінансування із місцевими бюджетами (від 25 % – для м. Києва до 5 % – для міських, районних чи селищних бюджетів). Кошти будуть спрямовуватись на впровадження енерго- та ресурсозберігаючих технологій; будівництво і реконструкцію об'єктів соціально-культурної сфери; розвиток дорожнього та комунального господарства; екологічні та природоохоронні заходи» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

Прем'єр-міністр України М. Азаров зобов'язав Міністерство фінансів, Державне казначейство і Міністерство освіти і науки, молоді та спорту підготуватися до виплати відпускних освітянам. Про це він заявив 18 травня, розпочинаючи засідання уряду. «Незабаром починається сезон відпусток. У першу чергу звертаю увагу на сферу освіти. Міністерство фінансів, Державне казначейство разом з Міністерством освіти і науки, молоді та спорту повинні заздалегідь підготувати виплату відпускних освітянам в повному обсязі, без будь-яких затримок», – заявив М. Азаров. Особливого значення вирішення цього питання має в контексті підвищення з 1 липня посадових окладів працівників бюджетної сфери. «Отже, все це ретельно треба розрахувати і кожен регіон вчасно забезпечити коштами. А необхідні кошти у нас є», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

Уряд розпочав фундаментальне реформування інфраструктури аграрного ринку України. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи засідання Кабінету Міністрів.

«Уряд розпочав фундаментальне реформування інфраструктури аграрного ринку: будівництво системи оптових ринків сільськогосподарської продукції, тепличних комплексів, овоче- та плодосховищ тощо», – підкреслив М. Азаров.

Він зазначив, що за останні 20 років майже повністю згорнуто великотоварне виробництво картоплі та овочів, зруйнована інфраструктура овочесховищ, холодильників, плодоовочевих баз, що забезпечувала населення такою продукцією. Так, сьогодні Україна овочів виробляє на 50 % менше, ніж за радянських часів, а картоплі – аж втричі.

Прем'єр-міністр зауважив, що через недостатнє виробництво і зберігання власних овочів та фруктів вітчизняні споживачі змушені купувати імпортні, тобто, інвестувати в розвиток виробництва цієї продукції та у відповідну інфраструктуру тих країн, з яких вона до нас заводитьсь. «Тому ціни зазвичай значно вищі від тих, які можуть запропонувати вітчизняні товаровиробники, якби в попередні роки цілеспрямовано йшли інвестиції у виробництво та інфраструктуру зберігання овочів і фруктів», – підкреслив глава уряду. Як наслідок, додав він, роздрібні ціни на продукцію овочівництва та картоплю мають постійну тенденцію до зростання. Так, за першу декаду травня зросли ціни: на моркву на 3 % (з початку року на 26 %), капусту – на 2 % (з початку року – 122 %), картоплю – на 1,5 % (з початку року – 22 %) (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

18 травня Кабінет Міністрів України розпочав заслуховування голів обласних державних адміністрацій щодо стану і перспектив розвитку виробництва овочів, у тому числі картоплі, а також створення ринкової інфраструктури для забезпечення населення овочами і фруктами. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров, розпочинаючи засідання уряду. За його словами, на превеликий жаль, більшість керівників регіонів не усвідомили, наскільки серйозною є робота з налагодження виробництва в Україні овочів та фруктів, будівництва системи оптових ринків сільськогосподарської продукції, тепличних комплексів, овоче- та плодосховищ тощо.

Тому, як зауважив М. Азаров, є необхідність заслухати керівників регіонів з цього питання. На пропозицію Міністерства аграрної політики та продовольства, додав він, першими прозвітують керівники Запорізької, Кіровоградської та Херсонської областей: «У цих областях, за оцінкою МінАПК, стан справ найгірший. Зауважте: в областях, яким самим Богом дано виробляти овочів і фруктів вдосталь для всієї України. І не тільки для України. Згадайте, що, наприклад, мелітопольську черешню та херсонські томати знали і у Франції, і у Великій Британії».

Прем'єр-міністр України наголосив, що розгляд звітів буде об'єктивний, але прискіпливий. За його результатами уряд прийме рішення, у тому числі кадрові (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

Доработанный вариант Пенсионной реформы почти готов. Об этом заявил вице-премьер С. Тигипко.

«Они (изменения) практически готовы, но суть я пока разьяснять не буду, поскольку эту суть пока не одобрил Кабинет Министров», – сказал он.

С. Тигипко подчеркнул, что альтернативы проведению Пенсионной реформы не существует. «Презентация пенсионной реформы должна состояться на следующей неделе Это решение, которое стоит перед страной. Его необходимо

принять в июне – не позднее начала июля», – считает вице-премьер. Следует отметить, что ранее С. Тигипко пообещал представить пенсионную реформу в начале мая (*МинПром – информация бизнес-класса* (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05).

Президентом України поставлене завдання забезпечити виконання більшої частини Національного плану дій щодо лібералізації візового режиму з ЄС вже у поточному році. Зриви строків або неякісне виконання плану призведуть до відповідних жорстких кадрових рішень, заявив перший віце-прем'єр-міністр, міністр економічного розвитку і торгівлі України А. Ключев у Києві на першому засіданні Координаційного центру з виконання плану дій щодо лібералізації ЄС візового режиму для України.

Перший віце-прем'єр-міністр звернув увагу присутніх керівників міністерств та відомств, що велика кількість завдань Національного плану має бути виконана або, принаймні, виведена на завершальний етап виконання вже до початку червня (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05).

Кабінет Міністрів України зареєстрував сторінку у найбільш популярній соціальній мережі Facebook.

Використовуючи сучасні методи комунікації з громадськістю, уряд України зможе більш оперативно реагувати на суспільні проблеми, думки громадян України, ширше інформувати про свою діяльність, розміщуючи на сторінках Facebook інформаційні повідомлення.

На сторінку «Урядового порталу» у Facebook можна потрапити за такою адресою: <http://www.facebook.com/pages/Урядовий-портал-Офіційний-портал-органів-виконавчої-влади-України/210809715619097#!/pages/Урядовий-портал-Офіційний-портал-органів-виконавчої-влади-України/210809715619097?sk=wall> (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05).

Уже скоро з'явиться законодавча норма, яка визначатиме адміністративну відповідальність за безквитковий проїзд у міському транспорті, автобусах приміського або внутрішньорайонного сполучення. Проект Закону України «Про внесення змін до ст. 229 Кодексу України про адміністративні правопорушення» уряд схвалив на черговому засіданні. Зміни обумовлені правовою колізією – чинна редакція ст. 229 не узгоджена зі ст. 135 Кодексу України про адмінправопорушення і передбачає накладення адміністративних стягнень за безквитковий проїзд лише в автобусах міжміського і міжнародного сполучення та міжміського електротранспорту.

З набуттям чинності змін, підприємства автомобільного та електротранспорту

зможуть забезпечувати в повному обсязі збір оплати за надані послуги перевезень пасажирів, а органи автомобільного та електротранспорту отримають право розглядати справи про адмінправопорушення, пов'язані з несплатою вартості проїзду у міському транспорті, для стягнення штрафів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 18.05).

13 травня Верховна Рада України прийняла Постанову «Про Основні напрями бюджетної політики на 2012 р.», за відповідне рішення проголосували 263 народних депутати з 376, зареєстрованих у сесійній залі. Про основні напрями бюджетної політики на 2012 р. у парламенті доповів міністр фінансів України Ф. Ярошенко. Після виступу міністр фінансів провів брифінг для представників ЗМІ. Перш за все Ф. Ярошенко зауважив, що підготовлений документ ґрунтується на положеннях Програми економічних реформ на 2010–2014 рр. «Заможне суспільство, конкурентоспроможна економіка, ефективна держава» та Щорічного Послання Президента України В. Януковича до Верховної Ради, де визначено чіткі орієнтири функціонування системи державних фінансів у наступному році та завдання, що сприятимуть досягненню стратегічних цілей розвитку нашої країни (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 18.05).

Кабінет Міністрів України затвердив Порядок використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення заходів щодо реалізації державної політики з питань дітей, молоді, жінок та сім'ї. Відповідну постанову № 251 було ухвалено на засіданні уряду 17 березня 2011 р. Цей Порядок визначає механізм використання коштів, передбачених у державному бюджеті Міністерству освіти і науки, молоді та спорту за програмою «Здійснення заходів державної політики з питань дітей, молоді, жінок та сім'ї». Головним розпорядником бюджетних коштів є Міністерство освіти і науки, молоді та спорту. Відповідальним виконавцем бюджетної програми є Державна служба молоді та спорту (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2011. – 18.05).

50 млн грн виділив Кабінет Міністрів для проведення у 2011 р. першочергових робіт з будівництва каналізаційних очисних споруд у м. Бориспіль Київської області та вирішення питань запобігання негативним ситуаціям техногенного характеру. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр України, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства В. Тихонов.

За його словами, кошти виділені за рахунок залишку коштів Державного фонду охорони навколишнього природного середовища, який утворився на 1 січня 2011 р. Врегулює питання прийняте на засіданні уряду розпорядження «Про виділення

коштів для здійснення у 2011 р. невідкладного природоохоронного заходу з будівництва каналізаційних очисних споруд у м. Бориспіль Київської області».

У продовження теми, В. Тихонов нагадав, що очолюване ним відомство завершує розробку Загальнодержавної програми розвитку та реконструкції централізованих систем водовідведення населених пунктів України, реалізація якої повинна вирішити проблемні питання водовідведення.

Для інформації, основна частина існуючих централізованих систем водовідведення населених пунктів збудована ще 30–50 років тому. Протяжність ветхих та аварійних каналізаційних мереж щорічно зростає і вже досягла 35 % від їх загальної протяжності. Понад 40 % обладнання систем водовідведення сьогодні потребує заміни, 25 % каналізаційних станцій очистки перебувають в експлуатації понад 40 років і лише близько 10 % – менше ніж 15 % (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

За чотири місяці поточного року кількість зареєстрованих фізичних осіб-підприємців становила 2 млн 449 тис. осіб. Про це повідомив голова ДПС України В. Захарченко.

Практично не змінилась порівняно з минулим роком кількість фізичних осіб-платників єдиного податку – майже 950 тис. осіб. Минулого року їх було 1021 тис. осіб. Кількість платників фіксованого податку у 2011 р. становить 238 тис. осіб проти 306 тис. відповідного періоду минулого року.

Водночас, за словами В. Захарченка, з початку року на 163 тис. осіб зросла кількість фізичних осіб-підприємців на загальній системі оподаткування.

«На загальній системі оподаткування перебувають 1 млн 260 тис. фізичних осіб-підприємців. Це свідчить про те, що підприємці, які працювали на єдиному і фіксованому податку, перереєструвалися на загальну систему оподаткування. Тому говорити про зменшення кількості підприємців не доцільно», – зауважив головний податківець (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2011. – 18.05*).

Министр образования и науки, молодежи и спорта Д. Табачник не боится отставки в связи с недостатком учебников в школе. Об этом он заявил 18 мая журналистам.

По словам министра, госзаказ на обеспечение школ учебниками был выполнен на 100 % в рамках тех средств, которые выделялись.

«Конечно, средств на все учебники не хватает, поэтому нет 100 % обеспечения. Это констатировала прокуратура, что есть 87 %», – отметил Д. Табачник. По его словам, сейчас министерство сверяет распределение тиражей учебников. На уточняющий вопрос, как в связи с такой ситуацией министр относится к инициативам оппозиции о его отставке, Д. Табачник сказал: «Вы об

этом мечтаете, но не делайте свои мечты достоянием действительности. Я к этому отношусь спокойно. Человек, который единственный из всего правительства не нуждается, по крайней мере, за государственный счет, в участке на Байковом кладбище, потому что имеет там семейный уже 150 лет, ничего не боится» (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

ПОЛІТИКА

Российская Федерация готова рассматривать вопрос об изменении условий поставок газа в Украину. Об этом заявил 18 мая президент РФ Д. Медведев на пресс-конференции в Москве.

По его словам, при этом до принятия конкретных решений действующие договоры должны исполняться. Также российский президент отметил, что цены на газ формируются по известным экономическим законам и на основании общепринятых формул. «И эти формулы должны применяться. Но это не значит, что мы не должны выстраивать планов на будущее и не смотреть на возможности, допустим, различного рода интересных экономических проектов, которые будут смягчать ситуацию», – подчеркнул Д. Медведев.

По его словам, в отношении Украины у России «нет упертой позиции – только такая цена и все». «Предложите то, что вы считаете правильным, и мы будем готовы рассмотреть эти варианты. Но до того, как одобрены какие-то крупные форматы сотрудничества, действуют те соглашения, которые были подписаны несколько лет назад. Это очевидно», – заявил он (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

Руководство Украины должно в итоге определиться, с какими странами следует прежде всего развивать стратегические и наиболее тесные взаимоотношения. Об этом заявил 18 мая президент Российской Федерации Д. Медведев на пресс-конференции в Москве. «Ну нельзя быть везде. Или там, или там. Нельзя сидеть на двух стульях, нужно делать какой-то выбор», – отметил Д. Медведев. Он подчеркнул, что выбор направления стратегического сотрудничества является суверенным делом самой Украины.

«Меня не смущает несколько евроинтеграция Украины. Это, в конце концов, суверенная страна, и вам выбирать, куда интегрироваться. Хотите – в Евросоюз, если вас там ждут, хотите – в другие места. Вот единственное, что я хочу сказать абсолютно точно. Если Украина, например, выберет европейский вектор, то ей, конечно, будет труднее находить какие-то развязки в рамках Единого экономического пространства и Таможенного союза, в котором участвуют Россия, Казахстан и Беларусь. Потому что это другое интеграционное объединение», – сказал Д. Медведев.

Ранее Президент В. Янукович заявил, что допускает участие Украины в Таможенном союзе по формуле «3+1». Он выразил уверенность, что это позволит Украине обеспечить реальный курс на сближение европейского и евроазиатского экономических пространств. В то же время В. Янукович отметил, что подписание соглашения об ассоциации с Евросоюзом создаст предпосылки для полноценной интеграции Украины в европейское экономическое пространство (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

Экс-премьер Ю. Тимошенко не уклоняется от проведения следствия. Об этом журналистам заявил 18 мая «бютовец» С. Власенко, представляющий интересы Ю. Тимошенко.

По его словам, 3, 4 и 10 мая экс-премьер присутствовала на допросах в Генеральной прокуратуре Украины, о чем были выданы справки следователем А. Нечвоглодом. Вместе с тем 12 мая Ю. Тимошенко не была на допросе, поскольку в то время знакомилась с материалами, которые рассматривались в суде по жалобе на возбуждение против нее уголовного дела по газовым контрактам, отметил С. Власенко.

Он подчеркнул, что допрос 16 мая Ю. Тимошенко пропустила по уважительной причине. «Ю. Тимошенко 16 мая сообщила следователю, что на судебном заседании у нее ухудшилось самочувствие, а после заседания она вызвала врача. На сегодняшний день у Ю. Тимошенко острое респираторное заболевание», – пояснил «бютовец».

В связи с этим он выразил возмущение заявлением, распространенным от имени следователя ГПУ А. Нечвоглода. «Я понимаю желание следователя вызвать больного человека на допрос и выполнять там указания своего руководства. Но обвинять Ю. Тимошенко в том, что она уклоняется от следствия – это грязная технология и ничто другое», – заявил С. Власенко (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

Действия правоохранительных органов в отношении содержания под стражей экс-министра внутренних дел Ю. Луценко и ограничения свободы передвижений экс-преьера Ю. Тимошенко являются неадекватными. Об этом журналистам заявил 18 мая экс-президент В. Ющенко.

Экс-президент отметил, что не хочет касаться сути обвинений, которые выдвигаются против Ю. Тимошенко и Ю. Луценко, поскольку с этим должны разбираться следствие и суд, но мера пресечения, избранная к ним судом, не соответствует обстоятельствам.

По словам В. Ющенко, не нужно ограничивать человека в свободном передвижении, и решение о виновности или невиновности Ю. Тимошенко должен вынести только суд. Он также подчеркнул, что Ю. Луценко мог бы быть на свободе и

сотрудничать со следствием, давая надлежащие показания в Генеральной прокуратуре и в суде. «Человек на свободе сможет лучше отстаивать свои права, чем за решеткой», – сказал В. Ющенко.

В то же время он отметил, что, если говорить в общих чертах, не привязываясь к конкретным делам против украинских политиков, нужно понимать, что государство должно бороться с коррупцией. Бывший Президент подчеркнул, что коррупция существует там, где действует власть и есть чиновник. А в Украине очень часто какие-либо попытки бороться с коррупцией натываются на заявления о политическом преследовании оппонентов.

«Вы являетесь свидетелями того, как следствие в США поступает с главой МВФ. У нас бы сразу говорили, что это политическое преследование, потому что он хотел стать кандидатом в президенты», – сказал В. Ющенко. Он подчеркнул, что в мире существуют другие подходы, и все хотят сначала получить ответ не через политику, а через следствие и суд (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

Бывший глава НАК «Нефтегаз Украины» О. Дубина в январе 2009 г. подписал газовые контракты под угрозой увольнения. Об этом сообщил заместитель Генерального прокурора Р. Кузьмин.

По его словам, О. Дубина сначала отказывался подписывать документы, но потом сделал это под угрозой увольнения со стороны тогдашнего Премьера Ю. Тимошенко. «Она вмешалась в переговорный процесс, она вмешалась в действия хозяйствующих субъектов, она дала письменное указание заключить этот договор, она требовала под угрозой увольнения О. Дубины с работы», – сказал Р. Кузьмин.

Замгенпрокурора также отметил, что Ю. Тимошенко не имела права единолично принимать такие решения, поскольку согласно законодательству и регламенту Кабинета Министров это должно делаться коллегиально решением правительства (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

Згідно з результатами проведеного з 1 до 9 травня Всеукраїнською соціологічною службою загальнонаціонального опитування на замовлення Української академії політичних наук, якби вибори до Верховної Ради України відбулися сьогодні, за «Батьківщину» проголосували б 15,4 % виборців, у той час як за Партію регіонів – 15 %.

Як констатують експерти, вперше за останні роки у парламентському рейтингу «Батьківщина» випередила Партію регіонів.

За словами генерального директора Всеукраїнської соціологічної служби М. Михальченка, проведене опитування, «дійсно продемонструвало серйозні зміни в політичних настроях людей, рівні довіри та політиків та готовності

голосувати за ті чи інші політичні сили».

Він також зазначив, що найближчим часом Всеукраїнська соціологічна служба оприлюднить розгорнутий аналітичний звіт за результатами зазначеного соціологічного опитування. Всеукраїнська соціологічна служба провела загальнонаціональне опитування з 1 до 9 травня на замовлення Української академії політичних наук.

Всього в ході вибірки було опитано 2500 респондентів в усіх регіонах України (*Фундація «Відкрите суспільство» (www.deputat.org.ua). – 2011. – 18.05).*

В Чехии считают, что, разгласив причины высылки двух чешских дипломатов, Украина нарушила дипломатические нормы. Об этом заявил пресс-секретарь Министерства иностранных дел Чехии В. Колар. «Украина начала с невежливого поведения. Если Украина хотела выслать чешских дипломатов за шпионаж, она могла это сделать дипломатическим путем, то есть в молчании. Но Украина не следовала этим всем правилам», – заявил он.

Дипломат добавил, что подобное поведение Украины является нарушением дипломатической традиции, согласно которой страна не комментирует высылку иностранных дипломатов. В. Колар также подчеркнул, что Чехия намерена придерживаться этой традиции и поэтому не комментирует, сколько украинских дипломатов планирует выслать из страны и по каким причинам (*УРА-Информ (http://ura-inform.com). – 2011. – 18.05).*

Экс-министр экономики Б. Данилишин, которому было предоставлено политическое убежище в Чехии, не исключает возможности своего участия в выборах депутатов Верховной Рады Украины 2012 г.

«Пусть закончится 2011 г. – будем видеть, как будет формироваться избирательное законодательство Украины, каким путем будут идти политические процессы в Украине, и тогда будем принимать решение об участие или неучастие в выборах 2012 г.», – сказал он в интервью «5 каналу» вышедшему в эфире в Украине 17 мая вечером. Б. Данилишин также рассказал, что сейчас занимается научной деятельностью и зарабатывает на жизнь лекциями, обучающими чешских студентов и аспирантов. Он также выразил надежду о том, что как можно быстрее его адвокатам удастся снять выдвинутые против него обвинения в Украине (*TopMedia (http://topmedia.com.ua). – 2011. – 18.05).*

ЕКОНОМІКА

По состоянию на 17 мая НАК «Нефтегаз Украины» добыла более 410 тыс. барр. нефти в месторождении Gharadiq, которое находится на концессионном участке Алам Эль-Шавиш Ист (Alam El-Shawish East) в Египте. Об этом говорится в сообщении компании.

Кроме того, завершено строительство второй очереди по ранней добычи нефти на скважине Karima-2 и ожидается получение разрешения Министерства нефти Египта на введение ее в работу.

На сегодняшний день на указанной территории открыто пять месторождений нефти и газа. Одновременно с разведывательными работами и работами по оценке месторождений (обработка геологических данных и подсчет запасов), на участке Алам Эль-Шавиш проводится подготовка проектирования строительства трубопроводов и дальнейшее обустройство месторождений.

В 2011 г. Нафтогаз планирует добыть на участке Алам Эль-Шавиш Ист 600 тыс. барр. нефти, а в 2012 г. – увеличить общую суточную добычу до 3 тыс. барр. После завершения строительства нефте- и газопроводов и ввода в эксплуатацию скважин на других месторождениях объем добычи состави 7 тыс. баррелей нефти и 700 тыс. куб. м газа в сутки (*МинПром – інформація бизнес-класа (<http://minprom.ua>). – 2011. – 18.05*).

Активи банків у квітні 2011 р. зросли на 2,2 % – до 1 трлн 20,6 млрд грн. Про це йдеться у повідомленні на веб-сайті Національного банку України.

Загальні активи (з урахуванням резервів і міжфілійних оборотів) – на 2,3 %, до 1 трлн 176 млрд грн. Згідно з повідомленням, у структурі загальних активів на кредитні операції припало 66,3 %, а на вкладення в цінні папери – 8,7 %.

Сплачений і зареєстрований статутний капітал банків збільшився за минулий місяць на 4 % – до 153 млрд грн. У цілому капітал банків досяг 145,8 млрд грн, або 14,3 % пасивів банків. Зобов'язання банків зросли у квітні на 2,1 % – до 874,8 млрд грн.

Основними складовими зобов'язань до початку травня були: кошти фізичних осіб (290,1 млрд грн, або 33,2 % від зобов'язань), кошти суб'єктів ведення господарства (174,3 млрд грн, або 19,9 %), міжбанківські кредити та депозити (171,5 млрд грн, або 19,6 %).

У повідомленні також вказується, що у структурі коштів населення строкові кошти становили за підсумками квітня 219,3 млрд грн, або 75,6 % від загальної суми, а кошти «до запитання» – 70,8 млрд грн, або 24,4 %.

На 1 травня 2011 р. ліцензію на здійснення банківських операцій мали 177 кредитно-фінансових установ, що на один банк більше, ніж на початок квітня. При цьому до початку травня два банки (1,1 % від загальної кількості) були

відкритими акціонерними товариствами (АТ), один банк (0,6 %) – закрите АТ, 173 банки (97,7 %) – публічні АТ та ще один банк – товариство з обмеженою відповідальністю. Кількість ліквідованих банків збереглася на рівні 18 фінустанов: 17 банків ліквідуються за рішеннями Нацбанку, один – згідно із рішенням господарського суду (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2011. – 18.05*).

Автоперевозчики утверждают, что убедили правительство в необходимости повысить стоимость проезда в городском транспорте.

«Мы обосновали властям цену на уровне 9–10 грн. Но никто не пойдет на такое повышение, учитывая сложную экономическую ситуацию и доходы людей. Поэтому мы пришли к выводу, что повышать будем лишь наполовину от нужной суммы – до 4–4,5 грн. Однако пока еще идут переговоры на уровне городов. Но то, что проезд подорожает, даже сомнений не может быть», – рассказал «Комсомольской правде в Украине» глава Всеукраинской ассоциации автомобильных перевозчиков В. Рева.

Как ожидается, цены на проезд поднимутся уже в этом году. Повышение будет поэтапным: на 50 коп. за раз. При этом, как говорит В. Рева, при стоимости проезда в 4–4,5 грн денег им будет хватать только на топливо, ремонт автомобилей и зарплаты сотрудникам, но не на обновление транспорта.

В свою очередь, в Министерстве инфраструктуры утверждают, что разговор с перевозчиками касался не городских маршрутов, а областных. В мэрии Киева не видят оснований для поднятия тарифов. «Некоторые еще и прошлое поднятие цены на 50 коп. никак не могут обосновать», – заявили в главном управлении транспорта столичной горадминистрации (*Утро-Украина (www.utro.ua). – 2011. – 19.05*).

Совет директоров Всемирного банка (ВБ) одобрил выделение 200 млн долл. кредита в рамках финансирования «Проекта по энергетической эффективности в Украине». Займ профинансирует инвестиции в программы по энергосбережению в промышленных компаниях, муниципалитетах и муниципальной собственности, а также в энергосервисных компаниях.

«Проект будет способствовать достижению Украиной своих амбициозных целей по снижению энергоемкости на 20 % к 2015 г. и на 50 % к 2030 г. Это также будет способствовать снижению зависимости Украины от импорта газа. И, следовательно, снижению рисков в сфере энергетической безопасности, а также снизит затраты энергии», – отмечает пресс-служба банка. «Потенциал для повышения энергоэффективности в Украине огромен. Если страна поставит цель достичь снижения энергоемкости на уровне Польши, то это может снизить энергопотребление примерно на треть. В свою очередь, это может привести к сокращению потребления природного газа как минимум на 30 %», – подчеркнул

М. Райзер, директор Всемирного Банка, управляющий делами по Украине, Беларуси и Молдове.

Реализация проекта позволит сократить выбросы CO₂ на 1 млн т в год. Предполагается, что программа будет способствовать созданию новых рабочих мест за счет увеличения конкурентоспособности в результате меньших затрат энергии (*УРА-Информ* (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 18.05).

На закупівлю вершкового масла і сухого молока Аграрному фонду буде виділено близько 1 млрд грн. Почати закупівлі вершкового масла і сухого молока Аграрному фонду в минулий вівторок у ході наради в Міністерстві аграрної політики доручив перший заступник міністра М. Безуглий.

З держбюджету на придбання 18 тис. т вершкового масла буде виділено 756 млн грн, а 6 тис. т сухого молока – 210 млн грн, повідомили в прес-службі міністерства. Перший тендер планується провести вже 1 червня. Продукція буде придбати тільки у виробників лотами по 200 т.

В Агрофонді отримати коментарі виданню не вдалося. Але неофіційно там пояснили, що уряд вирішив провести закупівлі у зв'язку із сезонним зниженням закупівельних цін на молочну продукцію. У квітні ціни на вершкове масло знизилися до 32–33 грн за кг, у кінці минулого року – 50 грн за кг, на сухе молоко – до 25 грн за кг, приблизно 30 грн за кг у 2010 р.

Подешевшало і молоко. Закупівельні ціни на нього знизилися з 2,2–2,5 грн за л до 1,8 грн за л. Остаточна ціна покупки буде встановлена фондом до кінця тижня на підставі рекомендацій робочої групи, яка надасть їх днями (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2011. – 19.05).

Близько 30 тис. вкладників «Родовід Банку» вже отримали свої кошти в Ощадбанку. Про це повідомила прес-служба держбанку з посиланням на заступника голови правління А. Тютюна.

«Станом на 17 травня 30 тис. вкладників “Родовід Банку” отримали свої кошти в “Ощадбанку” Розрахуватися з рештою вкладниками “Ощадбанк” планує до кінця серпня поточного року», – ідеться в повідомленні.

Розмір виплачених грошових коштів становить 1,6 млрд грн. Примітно, що майже половина колишніх клієнтів «Родовід Банку» залишили свої кошти в «Ощадбанку», оформивши відповідний депозит.

За півтора місяці роботи оператори контакт-центру взяли і обробили більш 166,5 тис. дзвінків від клієнтів «Родоводу».

Реєстрацію в контакт-центрі, яка триває з 20 квітня поточного року, вже пройшли 56 тис. вкладників. Сьогодні контакт-центр реєструє 3,0–3,5 тис. клієнтів щодня. На спеціальній сторінці, створеної на сайті «Ощадбанку», станом на 17 травня зареєстровано понад 27,1 тис. звернень. Нагадаємо, держава має намір

витратити на виплату коштів вкладникам «Родовід Банку» близько 4,5 млрд грн (*Західна інформаційна корпорація (<http://zik.com.ua>). – 2011. – 18.05*).

Украина до конца мая отправит в Индию первую партию легких транспортных Ан-32, модернизированной на мощностях отечественного ОПК по заказу индийских ВВС. Об этом сообщает пресс-служба госкомпании «Укрспецэкспорт».

Согласно сообщению, в среду дочерняя компания «Укрспецэкспорта» – ДГВП «Спецтехноэкспорт» и представители иностранного заказчика подписали акты приема передачи работ по первой партии Ан-32 в составе пяти машин. По данным госкомпании, отлет первых партий модернизированных транспортников в Индию запланирован на 27 мая. В то же время заказчику отгрузят оборудование для развития авиаремонтных мощностей в Индии.

До конца 2011 г. запланирована отгрузка заказчику еще двух аналогичных партий модернизированных Ан-32, сообщают в госкомпании. Контракт на сумму около 400 млн долл. на ремонт и модернизацию 103 машин Ан-32 индийских ВВС был подписан в июле 2009 г. между ВВС Минобороны Индии и «дочкой» госкомпании «Укрспецэкспорт» – компанией «Спецтехноэкспорт».

Согласно контракту, в Украине модернизируют 40 самолетов, остальную технику – на авиазаводе индийских ВВС BRD-1 в Канпури (Северная Индия). Исполнителями контракта выступают ГП «Антонов» и ГП «Завод 410-й гражданской авиации» (*УРА-Информ (<http://ura-inform.com>). – 2011. – 19.05*).

Украинский экспорт свинины в 2011 г. демонстрирует резкий подъем. Так, в I квартале 2011 г. было экспортировано 4,3 тыс. т свинины, и практически весь этот объем приобрела Россия. Об этом сказал заместитель генерального директора Украинской аграрной конфедерации А. Ярославский.

По его словам, такое развитие событий вполне прогнозируемо, ведь темпы роста производства свинины в Украине побили все рекорды. «Но внутренний рынок не смог поглотить такой объем, закупочные цены на свиней упали, и предприятия, занимающиеся выращиванием свиней, в 2010 г. получили убытки. Уровень рентабельности их деятельности составил -7,4. В такой ситуации единственным спасением для отрасли было наращивание экспорта», – отметил эксперт.

УАК еще осенью прошлого года моделировала соответствующую ситуацию. Кроме того, по словам А. Ярославского, «внешний рынок не сможет снять все излишки свинины с внутреннего рынка, но тенденция очень положительная». 2011 г. стал для Украины годом начала выхода украинской свинины на внешние рынки, к сожалению, пока на рынки СНГ.

По словам замгендиректора УАК, продолжается тенденция замещения

импорта отечественным мясом. Так, за январь – март т. г. по сравнению с аналогичными показателями прошлого года на 50 % снизился импорт свинины, на 43 % – мяса птицы. Но наряду с этим на 12 % повысились объемы импорта субпродуктов, что говорит о повышении спроса перерабатывающих предприятий на низкосортное, относительно дешевое сырье.

На фоне снижения общих объемов импорта мясных продуктов это является индикатором платежеспособности населения нашего государства. «Экспорт мяса птицы также возрос на 16 %, но в географической структуре особых изменений не было. Хотя надежда на активизацию экспорта украинской птицы в сторону России имела место», – сказал А. Ярославский (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 18.05).

Напомним, что промышленное производство в Украине в апреле 2011 возросло на 4,9 %, тогда как в марте – на 8 %, в феврале – на 11,5 %.

В настоящее время рисками замедления экономического роста являются волатильность цен на сырьевые товары и замедление роста мировой экономики, считает аналитик инвестиционной компании Phoenix Capital А. Лозовой.

«Однако, следует отметить, что апрельские показатели оказались под влиянием эффекта базы сравнения, так как промпроизводство в апреле 2010 г. возросло на 17,4 %» – говорит эксперт.

Напомним, что ВВП Украины за I квартал 2011 г. по сравнению с соответствующим кварталом 2010 г. (в постоянных ценах 2007 г.) составил 105,2 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2011. – 18.05).